
HRVATSKI INFORMATIVNI GLASNIK OPĆINE DONJA DUBRAVA 53

Prosinac 2019. Broj 53 Cijena 5 kn

ČUVAJMO 
BAŠTINU

str. 14-15

Moj 
svakodnevni 

razgovor s 
Bogom preko 

leptira
str. 22

zasadi drvo, 
ne budi panj!

U BORBI 
ZA 

POSTOLJE

str. 13

str. 9

DJEČJI 
VRTIĆ

str. 11

· ·

RIBIČKA 
SREĆA JESENSKO 

DRUGO 
MJESTO 

NOGOMETAŠA!

str. 5

str. 6



2
•  

  B
R

O
J 

53
   

 • 
   

25
. 1

2.
 2

0
19

.  
  •

   
 w

w
w

.d
on

ja
du

br
av

a.
hr

 

> Riječ načelnika

Drage Dobravčice i Dobravčani!
Eto, još jedna dinamična godina je iza nas, odrađeno 

je više projekata, a u 2020. smo pred najzahtjevnijim 
projektom u našoj Općini, a to je izgradnja kanalizacijskog 
sustava. No krenimo redom.

Naš proračun za 2020. godinu je u visini od 
10.820.000,00 kn

Vijećnicima Općinskog vijeća, sukladno zakonskoj 
obvezi, predložio sam proračun za 2020. godinu u visini od 
10.820.000,00 kuna, a na proračun od strane vijećnika nije 
bilo primjedbi niti dostavljenih amandmana.

Obrazloženje prijedloga Proračuna: Prijedlog 
Proračuna Općine Donja Dubrava za 2020. godinu temelji 
se na realnim prihodima Općine, projekciji raspisivanja 
natječaja u ministarstvima, utvrđenih potreba općinskih 
udruga i odbora, te uvažavajući prijedloge za socijalne i 
razvojne potrebe.

Proračun za 2020. godinu utvrđen je u iznosu od 
10.820.000,00 kuna. Proračunski prihodi utvrđeni su 
temeljem Upute Ministarstva financija. Proračunski 
rashodi vezani su uz predviđene projekte od kojih izdvajam 
veće iznose usmjerene na programe klasifikacijskih oznaka:

- 1002 održavanje komunalne infrastrukture – u iznosu 
od 894.000,00 kuna, sa najvećim naglaskom na zbrinjavanje 
oborinskih voda, paralelno uz postavljanje kanalizacijskog 
sustava, 

- 1003 jačanje gospodarstva - u iznosu od 1.905.000,00 
kuna za izgradnju infrastrukture u gospodarskoj zoni sjever 
i sjeveroistok,

- 1004 upravljanje imovinom – u iznosu od 1.153.000,00 
kuna, za nastavak obnove Doma kulture “Zalan” te za 
sportske objekte nogometnog i teniskog kluba,

- 1005 razvoj i upravljanje sustava vodoopskrbe, odvodnje 
i zaštite voda - u iznosu od 800.000,00 kuna za izgradnju 
kanalizacijskog sustava,

- 1006 razvoj i sigurnost prometa – u iznosu od 807.000,00 
kuna za izgradnju i uređenje pješačko-biciklističkih staza u 
ulici Koprivničkoj, Podravskoj i na Krbulji.

U proračunu Općine i nadalje se uz razvojno usmjerenje 
vodi briga i o socijalnoj skrbi, za što se utvrđuje iznos od 
260.000,00 kuna.

Potpora općinskim udrugama ostaje u istom iznosu 
kao i prošle godine što predstavlja izdvajanje od 280.000,00 
kuna.

Za troškove Dječjeg vrtića Općina će izdvojiti iznos od 
550.000,00 kuna.

A što smo napravili ove godine:

Nastavak razvoja gospodarstva
Na Općinskom vijeću Općine Donja Dubrava 

donesena je Odluka o donošenju Urbanističkog plana 

uređenja „Gospodarske zone Sjever“ Donja Dubrava. Ovim 
dokumentom stvoreni su uvjeti za prodaju 11 parcela, a 
jedna parcela određena je za potrebe reciklažnog dvorišta. 
Određeni broj parcela nije fiksnih dimenzija, tako da se 
širine parcela mogu pomicati prema potrebama kupaca, 
odnosno može se spajati više čestica u jednu.

U postojećoj gospodarskoj zoni “Sjeveroistok” 
nastavljeno je sa izgradnjom komunalne infrastrukture. 
Prošle godine uvedena je struja, a ove godine uvedena je 
vodoopskrba. Izgradnja vodovodne mreže ugovorena je 
putem Međimurskih voda za iznos od 443.062,00 kuna, 
od čega nam je Ministarstvo graditeljstva i prostornog 
uređenja putem natječaja dodijelilo 254.000,00 kuna 
nepovratnih sredstava, dok je iz općinskog proračuna 
izdvojeno 189.062,00 kuna. 

Do kraja godine isporučit će se arhitektonski projekti 
za izgradnju ostale infrastrukture u zoni i to: za cestu, 
pješačku stazu, odvodnju oborinskih voda, javnu rasvjetu 
te uređenje parkirališta. Ukupna vrijednost ovih projekata 
je 92.250,00 kuna. 

Početak izgradnje kanalizacije od travnja 2020.
Na natječaju za izgradnju kanalizacijskog sustava ili 

Aglomeracije Donja Dubrava, posao su dobile tvrtke 
Tegra d.o.o. iz Čakovca i mađarska tvrtka “Sabadicz”. 
Temeljem Sporazuma o podjeli poslova u Donjoj Dubravi 
poslove će odrađivati tvrtka Tegra, sve osim tlačnih 
vodova. Radovi će početi Koprivničkom ulicom od 
mosta prema Podravskoj ulici, te nastaviti Podravskom 
ulicom. 

Paralelno s postavljanjem kanalizacijske 
infrastrukture obnovit će se i cijela površina kolničkog 
zastora ceste D20 te izgraditi pješačko biciklističke staze 
sa obje strane ceste. Projekte za ove staze, od mosta 
do ulice Novembarskih žrtava, financirala je Općina u 
cijelom iznosu.

Gotovi projekti za  
uređenje oborinskih voda

S obzirom da se na mnogo mjesta po našoj lijepoj 
Dobravi zadržavaju oborinske vode, izrađeni su projekti 
za zbrinjavanje oborinskih voda, te će se uz  kanalizaciju 
postaviti cijevi za oborinsku odvodnju. Većinom će se 
dosadašnji otvoreni kanali zacijeviti. 

Proširenje asfaltnih površina po ulicama
Izgradnjom kanalizacijskog sustava obnovit će se sve 

asfaltne površine koje se kopaju a imaju širinu do 3,00 
metra. Šire asfaltne površine od 3,00 metra će se sanirati 
u širini u kojoj su oštećene radovima. No, one asfaltne 
površine koje su uže od 3,00 metra trebaju se obnoviti u 
širini koja je zatečena. 

Tako prema sadašnjim projekcijama v naši Dobravi 
imamo oko 2 kilometra ulica užih od 3 metra. Moje je 
mišljenje da sve te ulice sada proširimo na širinu od 3 
metra. No za to će se u općinskom proračuni morati 
osigurati dodatna sredstva. Temeljitu analizu površina 
i koštanja napravit ću sa vijećnicima, Odborom za 
uređenje mjesta te vama Dobravčanima, tijekom siječnja 
2020. Svi koji ste zainteresirani za ovu tematiku možete 
doći u Općinu i vidjeti koje su to ulice.

Nastavljena je obnova  
Doma kulture Zalan

I tijekom ove godine odlučili smo se na nastavak obnove 
Doma kulture “Zalan”. Nakon prošlogodišnje obnove 

vanjske stolarije, ove godine obnovljena je unutarnja 
stolarija. Kako je građevina pod nadzorom Ministarstva 
kulture, sve aktivnosti se moraju provoditi u dogovoru sa 
Konzervatorskim odjelom u Varaždinu. Tako je za izvođenje 
radova potreban izvoditelj sa posebnim znanjima, ovaj puta 
je to bila tehnika “flandranje”, te se na sreću javila jedna 
tvrtka koja je ovaj posao uspješno obavila. Ukupna obnova 
unutarnje stolarije je koštala 144.300,00 kuna, od čega smo 
od Ministarstva kulture dobili 100.000,00 kuna, a ostatak je 
financirala Općina.

U sklopu obnove Doma kulture “Zalan” neophodno 
je bilo obnoviti i ulazno stepenište. Za ovaj zahvat iz 
Međimurske županije smo dobili potporu od 100.000,00 
kuna, a ostali dio troškova, oko 30.000,00 kuna (još su se 
pojavili neki naknadni radovi), pada na račun Općine. 
Nažalost, cijeli projekt ulaznog stepeništa neće se dovršiti 
ove godine zbog vremenskih prilika,  tj. neisušenog betona 
za postavljanje mramornih ploča.

Kako je Ministarstvo kulture raspisalo natječaj za 
potpore u obnovi zaštićenih građevina u 2020. godini i naša 
je općina dostavila dva projekta koji se odnose na nastavak 
radova obnove Doma kulture “Zalan”. To je nastavak 
obnove unutarnje stolarije (unutarnji prozorski okviri) te 
zidno oslikavanje prostorije vijećnice.

Novo dječje igralište 
uz Dječji vrtić 

Eto, da u Općini treba netko tko će pisati projekte, 
dokaz je uz ostalo i novoizgrađeno javno dječje igralište uz 
Dječji vrtić “Klinčec”. Naime, prema raspisanom natječaju 
Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU, Općina je 
kandidirala projekt izgradnje dječjeg igrališta. Cilj je bio 
da se roditelji koji dolaze na sportski park „Krbulja“ sa 
djecom mogu negdje na siguran i kreativan način zadržati 
i zabaviti. Projekt vrijednosti 238.568,75 kuna je prepoznat 
kao društveno koristan i za njega je od strane Ministarstva 
odobreno 150.000,00 kuna nepovratnih sredstava, dok je 
iznos od 88.568,75 kuna pao na teret Općine.

Do Dana Općine 2020.
Do Dana Općine izgradit će se nadstrešnica nad 

otvorenim prostorom Nogometnog kluba “Dubravčan” 
i reflektori za Teniski klub “Dubravčan”. Naime Agencija 
za plaćanje u poljoprivredi ribarstvu i ruralnom razvoju 
izvršila je kontrolu predloženog projekta naziva “Izgradnja 
nadstrešnice i rasvjeta teniskih terena na sportskom parku 
Krbulja” te je s danom 03.12.2019. dostavljena pozitivna 
Odluka o rezultatu administrativne kontrole. 

Projekt je ukupne vrijednost 395.370,00 kuna, od čega 
je bespovratna potpora u visini od 297.500,00 kuna, dok 
će iznos od 97.870,00 kuna financirati Općina. Natječaj 
za izvođenje radova objavit će se tijekom siječnja 2020. 
godine. Nastojat ćemo da se radovi dovrše do dana Svete 
Margarete, tj. do našeg Dana Općine.  

Sretan Božić i Nova 2020. godina  
svim čitateljima Dobravskih novina

Postavljanje novog asfalta u gospodarskoj zoni

Obnovljena unutarnja stolarija “Zalana”Vodoopskrba u gospodarskoj zoni

Obnovljena ulazna vrata i radovi na stepeništu “Zalana”
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Pomoć u nastavku obnove fasade na crkvi
Slijedom potreba za obnovom fasade na mjesnoj crkvi 

i dobrih odnosa sa župnikom Mirkom Pilajem, kao i sa 
predsjednikom Pastoralnog vijeća Slobodanom Žinićem, 
inicirano je kod župana Međimurske županije Matije 
Posavca odobravanje sredstava za nastavak obnove fasade 
na mjesnoj crkvi Svete Margarete. 

Tako će Međimurska županija ove godine financirati 
obnovu fasade sa 100.000,00 kuna. Kako iznos nije bio 
dostatan da se obnova dovrši, djelatnica naše Općine 
Tatjana Marić Puhar je za potrebe Župe napravila 
projekt za nastavak obnove i poslala ga u Ministarstvo 
regionalnog razvoja i fondove Europske unije te je Župi 
dodijeljeno još 110.000,00 kuna nepovratnih sredstava.  

Javni radovi
Sa HZZ-om su dogovoreni javni radovi kroz godinu za 

osobe koje su u njihovoj nadležnosti, te je na radu bio Josip 
Šestak, kojem zahvaljujem na marljivosti. 

U Općini je, po sličnim okolnostima, na radu od 6 
mjeseci zaposlen Domagoj Lisjak. I njega moram pohvaliti 
za marljivost.

S poštovanjem,
Načelnik  

Marijan Varga, dipl. krim.

Biti predsjednik Općinskog vijeća velika je čast 
ali obaveza za koju se iz Općinskog proračuna 
daje mjesečna naknada za rad. Statutom Općine i  
Poslovnikom Općinskog vijeća propisana  su prava 
i dužnosti predsjednika  kao i način rada Općinskog 
vijeća.

Dolaskom na mjesto predsjednika Općinskog 
vijeća Damira Vidovića, u cilju sprječavanja daljnjih 
nakaradnosti na sjednicama Općinskog vijeća, HNS 
je inicirao provedbu koordinacija političkih stranaka, 
da se riješe sva interesantna ili sporna pitanja 
prije sjednica Općinskog vijeća. Održane su 2. 
koordinacije, no i dalje je vođenjem sjednica Damir 
Vidović pogodovao pojedincima u vijeću i dozvoljavao 
uvrede, tako da su sjednice i nadalje bile nakaradne.

Gospodin Damir Vidović, kao predsjednik Općinskog 
vijeća, ima zakonsku obvezu surađivati s Općinskim 
načelnikom, no on više od 4 mjeseca ne dolazi u 
općinu, ne interesira se za tematiku predsjednika 
Općinskog vijeća, sve su mu teme pripremljene s 
obrazloženjima od strane pročelnika i načelnika bez 
njegovog interesa, a za svoj ne/rad  svaki mjesec 
uzima 1.200,00 kuna neto. 

Produkt njegovog nerada su i lakrdije na 
sjednicama (izdvajam samo veće) tako njegovim 
nekoordiniranjem na 16. sjednici omogućava 
posprdnost pri dodjeli općinskih priznanja, dakako 
sve zbog ne kontaktiranja sa Povjerenstvom za 
dodjelu javnih priznanja, vijećnicima i načelnikom. 
Na 18. pak sjednici Općinskog vijeća, gdje on 
kao predsjednik Općinskog vijeća, ujedno i član 
Mandatne komisije, daje na dnevni red točku 
„Izvješće Mandatne komisije“ za čiju je ispravnost 
on kao predsjednik Općinskog vijeća odgovoran, 
jer su to radna tijela Općinskog vijeća, te time ne 
dozvoljava rad za dvoje novih vijećnika.

S obzirom da Damir Vidović nije izvršavao svoje 
obaveze predsjednika Općinskog vijeća za koje je 
primao naknadu, te bez obzira na njegovu političku 
opciju, ovakva atmosfera nemoguće suradnje bila 
je neodrživa, kako za načelnika, tako i za većinu 
općinskih vijećnika. 

Općinski načelnik 
Marijan Varga

Zašto je predloženo 
razrješenje  

Damira Vidovića  
s mjesta predsjednika  

Općinskog vijeća?

> Riječ načelnika

Obnova fasade na crkvi

Novo dječje igralište uz Dječji vrtić

Urbanistički plan uređenja gospodarske zone “Sjever”
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> Klub liječenih alkoholičara “Osmijeh” Donja Dubrava

Osmijeh za  
20 godina rada

Klub liječenih alkoholičara koji 
djeluje u Donjoj Dubravi zove se 
KLA „Osmijeh“ Donja Dubrava. 
Klub ima prigodan naziv jer 
terapeut Ivan Dolenec, dr. med. 
svojim dugogodišnjim radom 
uspješno pomaže članovima KLA i 
njihovim obiteljima u borbi protiv 
ovisnosti, vraćajući im osmijeh na 
lice. 

Posebno želimo istaknuti da 
se ove godine (2019.) održala XX. 
godišnja skupština KLA „Osmijeh“ 
Donja Dubrava u prostorijama NK 

Dubravčan. Na njoj su prisustvovali i 
članovi drugih KLA sjeverozapadne 
Hrvatske. U svečanom dijelu 
skupštine podijeljena su priznanja 
članovima za određene godine 
apstinencije od alkohola. Osim 
službenih priznanja, djeca i unuci 
apstinenata su svojim emotivnim te 
predivnim sastavcima i pjesmama 
pružili iskrenu zahvalu članovima 
svoje obitelji za ne pijenje alkohola. 

Redovito sudjelujemo na 
sportskim susretima, večerima 
poezije i godišnjim skupštinama 
drugih KLA. U rujnu smo 
učestvovali na Međunarodnom 
kongresu klubova liječenih 
alkoholičara (WACAT) u 
Bohinjskoj Bistrici. Razmijenili 
smo svoja iskustva o načinu rada 
KLA s članovima iz drugih zemalja. 
Osim ugodnog druženja i dijeljenja 
iskustva, posjetili smo i razgledali 
Bled i Bohinj.

Ljeti smo organizirali druženje 
na imanju obitelji Lovrek i ugostili 
smo KLA „Centar“ Koprivnica s 
kojima jako dobro surađujemo. 
Uz druženje i tjelesne aktivnosti 
(igranje nogometa i odbojke) 
razgovarali smo o nekim temama 
vezanima uz ovisnost o alkoholu. 

Krajem 2019. godine sudjelovali 
smo na 50.  godišnjoj sklupštini KLA 
„Centar“ Koprivnica na kojoj je bila 
predstavljena njihova monografija.  
Uz predavanja najvećih alkoholoških 
stručnjaka iz Hrvatske upoznali smo 
se i s apstinentima koji se liječe više 
od 40 godina.

Svaki tjedan se redovito održava 
sastanak KLA „Osmijeh“ Donja 
Dubrava u prostorijama ambulante 
Donja Dubrava. Pozivamo sve koji 
se bore s ovom nemilosrdnom 
bolešću zvanom alkoholizam i 
članove njihove obitelji da dođu i 
hrabro potraže pomoć. Otvoreno 
ćemo Vas dočekati i primiti te ćemo 
uvijek biti tu uz Vas!

Zahvaljujemo se svima koji su 
nam pružili podršku i pomagali 
nam u održavanju KLA „Osmijeh“ 
Donja Dubrava.

Svim žiteljima Donje Dubrave 
i čitateljima Dobravskih novina 
želimo sretan i blagoslovljen Božić 
te uspješnu Novu Godinu!

Akcija dobrovoljnog darivanja krvi 20. 12. 2019. 
u “Mlinu”. Zahvaljujemo svima koji su se odazvali 
akciji, a posebno se obraćamo mladima. Pokažite 
plemenitost, budite darivatelj krvi. Krv mogu dati 
zdrave osobe od 18-65 godina starosti.

Dan dobrovoljnog darivanja krvi u Hrvatskoj 
obilježili smo 25. listopada. Na svečanosti je bio 
nazočan i ravnatelj Gradskog društva Crvenog križa 
Čakovec Kristijan Valkaj. Zahvaljujemo Lovačkom 
društvu “Fazan” na pomoći u organizaciji domjenka 
i NK “Dubravčan”na ustupljenom prostoru.

U suradnji s Gradskim društvom Crvenog križa 
Čakovec organizirali smo izlet u Našice i Đakovo. U 
Našicama smo posjetili Zavičajni muzej u prostoru 
dvorca plemenite obitelji Pejačević s početka 19. 
st., spomen sobu prve hrvatske skladateljice Dore  
Pejačević 1885-1923.

U Đakovu smo posjetili Katedralu Svetog 
Petra i Državnu ergelu lipicanaca. Zahvaljujemo 
Gradskom društvu CK Čakovec što su nas počastili 
nezaboravnim izletom.

Sudjelovali smo na Danima dobravskog ljuka i 
ekološke proizvodnje u pripremi jela za sudionike 
manifestacije.

Posjetite nas u prostoru Crvenog križa gdje 
primamo i dajemo odjeću i obuću svima koji su u 
potrebi: 1. i 3. ponedjeljak u mjesecu od 15- 16 
sati u zimskom periodu, a od 17-18 sati u ljetnom 
periodu.

Pripremila: Terezija Hrašćanec

CRVENI  
KRIŽ

> GD Crvenog križa Čakovec - ogranak D. Dubrava
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Umirovljenička udruga D. Dubrave nastavila je svoje 
aktivnosti i u drugom polugodištu 2019. godine. Kako su 
sportske aktivnosti u našoj podružnici zastupljene u više 
sportova tako imamo i ekipu u kuglanju na staznoj kuglani.  
I ove smo godine za Dane općine organizirali natjecanje u 
kuglanju sa više podružnica, a taj susret se održao u Kavani 
„Opera“ a nakon natjecanja nastavili smo se družiti u istom 
lokalu. Rezultati naših članova su bili dobri. 

Početkom kolovoza organizirali smo već tradicionalno 
hodočašće u Mariju Bistricu na koje se ove godine odazvao 
velik broj naših članova za koje nam je bio potreban veliki 
autobus. Nakon obavljenih vjerničkih potreba u Mariji Bistrici 
uputili smo se u kupalište „Jezerčica“ gdje smo se zadržali 
do večernjih sati, kada smo se veseli i zadovoljni vratili 
svojim domovima. Nakon nekog vremena posjetili smo 
terme Sv. Martin gdje smo proveli  popodnevno kupanje, 
koje naše članove najviše zadovoljava.

Članice naše udruge svake se godine uključuju u 
manifestaciju “Dani ljuka i ekološke proizvodnje”. Tako 
smo se i ove godine potrudile za pripremanje starih 
tradicionalnih jela, kao i novijih vrsta kolača kojima smo 
počastili posjetitelje sajma.

Slijednom sljedećih događanja održao se sportski susret 
koji je organizirala podružnica Kotoriba sa više podružnica 
. Naša podružnica sudjelovala je u 6 disciplina, a nakon 
natjecateljskog dijela nastavili smo druženje u kavani 
„Opera“.

Početkom mjeseca listopada uz „Dan starijih osoba“ 
nekoliko naših članova prisustvovalo je obilježavanju toga 
dana u Čakovcu gdje su nam se obratili županijski čelnici i 
zaželjeli sve najbolje starijim osobama.	

Kataljenski bal se već tradicionalno održava u Dubravi, 
pa smo tako i ove godine 23.11. pozvali više podružnica 
da nam se pridruže, a odazvalo se devedesetak gostiju.  
Zabava je protekla u veselju, a Katarinama smo zaželjeli 
sretan imendan uz poklonjenu jednu crvenu ružu. Zabava 
je bila veoma vesela te je potrajala duboko u noć. Nekoliko 
naših članica uključilo se u pripremanje toplih napitaka za 
posjetitelje kod crkve za vrijeme paljenja prve svijeće na 
adventskom vijencu. 

Naše starije i bolesne članove ćemo i ove godine posjetiti 
u njihovim domovima uz poklon pakete i zaželjeti im sretne 
božićne i novogodišnje blagdane. To je već tradicionalni 
događaj u našoj podružnici. Da bi sve to mogli organizirati 
potrebna su nam i financijska sredstva kojima nas pomaže 
i naša Općina.

U narednom razdoblju potrudit ćemo se da uredimo 
jedan prostor koji bismo mogli koristiti za sportske aktivnosti 
u zatvorenom prostoru.

Svim mještanima Donje Dubrave želimo sretan i 
blagoslovljen Božić i uspješnu 2020. godinu.

Ribiči zaokružuju završetkom 2019  
- te godine još jedno četverogodišnje 
mandatno razdoblje. To znači i 
sumiranje dosadašnjih rezultata, jer u 
veljači 2020. slijedi izborna skupština, 
ako ne i prije.

Samim tim želja nam je upoznati 

vas sa drugim polugodištem naše 
ovogodišnje prošle radne sezone.

Dani Dobrabskog ljuka bili su prva 
manifestacija s kojom smo započeli s 
aktivnostima. Mi, ribiči uklopili smo se 
u manifestaciju pripremanjem Dravske 
ribe u kombinaciji sa dobravskim 
ljukom. Očito se gostima dopala ponuda 
naših specijaliteta, jer smo u kratkom 
vremenu uspjeli podijeliti 259 porcija, 
odnosno 40 kilograma ribe.

Za najjače vrućine kratko vrijeme 
smo stagnirali zbog godišnjih odmora 
naših članova i simpatizera, a Društveno 
kadetsko natjecanje naših najmlađih 
članova održali smo početkom rujna, 
prije samog početka školske godine. 
Od devet natjecatelja prvo mjesto je 
osvojio Lovro Žinić koji je ulovio 4913 
grama ribe, iza njega plasirala se Zara 
Horvat sa ulovom od 1529 grama ribe. 
Trećeplasirani je bio David Miser koji je 
ulovio 982 grama ribe.

Svi su bili, kao i obično, adekvatno 
nagrađeni.

Kao domaćini organitirali smo 
ribičko natjecanje Prve međimurske 
lige. Naša ekipa u sastavu Željko Štirnić 
kao voditelj ekipe, Josip Hunjadi, Andrej 
Horvat i Dejan Klarić plasirala se, nakon 
šest održanih kola na peto mjesto, 

odnosno na sredinu tablice i vrlo smo 
zadovoljni.

Stazu smo ustupili za natjecanje 
Treće hrvatske lige, koja je trajala dva 
kola, a natjecatelji su ulovom bili vrlo 
zadovoljni.

Povezivanje našeg Društva bilo je 

u obliku druženja sa ribičima Žužičke i 
Soma, odnosno na njihovim kupovima 
prijateljstva Kotoribe.

Pred sam kraj ribičke prošlogodišnje 
sezone po prvi puta smo domaćini 
Feeder lige, koja je izazvala veliki interes 
I nadamo se da će postati tradicionalna. 
Završno natjecanje bilo je i naše 
tradicionalno, s kojim smo završili 
naš natjecateljski dio sezone. Hvala 
ribičima iz Legrada, Kotoribe, Donjeg 
Vidovca, kao i ribičima Štuke kao 
domaćinu na ovom uspješnom susretu, 
Jer, tako postajemo više povezani našim 
tradicijskim načinom lova ribe.

Dobra atmosfera koja je vladala 
među svim ribičima rezultirala je 
iodređenim sredstvima koje smo potom 

utrošili u potrebnu opremu koja sada 
čini inventor SRD Šruka.

Poznato je das smo uvijek sezonu 
završavali i radnom akcijom i ribički 
dom stavili u fazu mirovanja kroz zimu, 
te utvrdili neke smjernice za završetak 
mandata i početak novog, odnosno 
nove radne sezone.

Na samom kraju veliko hvala 
svim bliskim suradnicima, posebno 
članovima Upravnog odbora, s kojima 
smo činili veliku uspješnu ekipu 
iostvarili sve zacrtane planove.

Božićno vrijeme koje nam je stiglo, 
neka podari svim našim članovima, svim 
simpatizerima, kao i svim mještanima 
Donje Dubrave zdravlje, radost i mir u 
krugu obitelji.

Neka vam je svima radostan i čestit 
Božić i uspješna Nova godina.

 
Predsjednik Štuke

Andrej Horvat

> Sportsko ribolovno društvo “Štuka” Donja Dubrava

NI U 2019. RIBIČKA SREĆA  
NAS NIJE NAPUSTILA UMIROVLJENICI

> Udruga umirovljenika Donja Dubrava
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Poštovani čitatelji Dobravskih novina,
kao i svaki put do sada, prvo Vas informiramo o svojim 

sportskim rezultatima postignutim u našem „prvom dijelu 
nogometne sezone“.  Prvi put u našoj povijesti oformljena 
je škola nogometa pod zajedničkim nazivom „Donje 
Međimurje“. Školu nogometa sačinjavaju nogometaši i 
nogometašice iz okolnih mjesta – Donji Vidovec, Kotoriba 
i Donja Dubrava. Svako mjesto je nosioc jedne od kategorija 
obzirom na brojnost istih nogometaša u tom mjestu. Naša 
glavna ekipa je trenutno U11 koju vodi Benjamin Brljak, 
počeli smo sa još jednom ekipom ali radi ozljede trenera 
Balažinca ista kategorija je premještena 
u drugo mjesto. Sistem odigravanja 
utakmica je raspoređen po mjestima, 
tako da su svaka tri mjesta zastupljena sa 
domaćim utakmicama. Sve kategorije vode 
isključivo licencirani treneri. Pod okriljem 
Međimurskog nogometnog saveza mlađe 
dobne ekipe su se službeno takmičile u čak 
šest kategorija ! To su redom : predpočetnici, 
početnici, U-11, U-13, U-15 i U-17, u svim 
kategorijama ostvareni su odlični rezultati.

 Predpočetnici se takmiče u jedinstvenoj 
ligi sa 9 klubova, te su u osam kola sakupili 
9 bodova, od toga su tri pobjede i pet poraza 
i zauzeli su šesto mjesto na kraju jesenskog 
djela sezone.

 Početnici, raspoređeni u dvije skupine. 
Naša ekipa se natjecala u skupini A, te na 
kraju zauzela četvrto mjesto sa 13 osvojenih 
bodova. Pobijedili su četiri utakmice, dvije 
izgubili i odigrali jednu neriješenu utakmice.

 Kategorija U-11, u vrlo jakoj konkurenciji 
od 16 klubova, osvojila je deseto mjesto sa 
17 osvojenih bodova. Spomenimo da ekipa ima još jednu 
zaostalu utakmicu za odigrati, koja je na rasporedu na 
proljeće.

Ekipa je ostvarila pet pobjeda, dvije neriješene i šest 
poraza.

 Kategorija U-13, osvojila je šesto mjesto u konkurenciji 
13 ekipa, te osvojila 18 bodova. Ukupno su odigrali 11 
utakmica, upisali pet pobjeda i 3 neriješene utakmice i tri 
poraza, uz gol razliku 35-18.

 Kategorija U-15, od 13 ekipa osvojila je šesto mjesto sa 
15 osvojenih bodova. U 11. kola ostvarili su pet pobjeda i šest 
poraza uz gol razliku 37-30.

 Kategorija U-17 napravila je najveći uspjeh ove 
polusezone. Od ukupno 12 odigranih kola, uvjerljivo su 
zauzeli prvo mjesto sa 33 osvojena boda, upisali 11 pobjeda i 
samo jednim porazom uz impresivnu gol razliku 73-19.

Nakon osam godina seniorski sastav je ponovno izborio 
plasman u najviši rang Međimurskog nogometa. Uvjerljivo 
se osvojila 2. Međimurska liga te se seniorski sastav plasirao 
u 1. Međimursku ligu. Veliki je to uspjeh za naš nogometni 

klub kao i za cijelo naše mjesto, koje zaslužuje elitni rang 
nogometa.

S obzirom da su porasli troškovi i određeni uvjeti 
natjecanja višeg ranga natjecanja, svatko od simpatizera i 
navijača kluba očekivao je grčevitu borbu za opstanak u ligi. 
No dogodilo se sasvim suprotno. Seniorski sastav odlučno 
je krenuo u novu sezonu. Uz vrlo težak raspored (pogotovo 
raspored gostovanja) seniori su na kraju polusezone osvojili 
odlučno drugo mjesto. Za prvom ekipom NK Centrometal 
iz Macinca zaostaje se samo tri boda. Od 15 odigranih kola, 
osvojilo se 30 bodova uz gol razliku 31-23. Ekipa Dubravčana 

iza sebe je ostavila mnoge klubove koji su godinama u samom 
vrh međimurskog nogometa, te ekipe koje raspolažu boljim 
financijskim mogućnostima. Spomenimo da je nakon 7. kola 
i pobjede protiv NK Spartak iz Male Subotice, neopozivu 

ostavku dao trener Nestić. Uprava kluba brzo je reagirala 
te dovela adekvatnu zamjenu. Seniorski sastav preuzeo je g. 
Branko Čmelješević te uspješno vodio seniorski sastav do 
kraja polusezone. Očekujemo da će seniori ostati u gornjem 
dijelu prvenstvene tablice na kraju sezone. 

Ponosni smo na našu nogometašicu Ninu Varga koja 
je promijenila sredinu, trenutno nastupa za kadetsku 
Školu nogometa Međimurje - Čakovec te ostvaruje odlične 
rezultate. 

Koristimo ovu priliku da se zahvalimo g. Antunu Detelju 
i firmi GA-MA Team koja nas je obradovala vrijednom 

donacijom sa kompletom aluminijskih 
golova veličine 5x2 m. Takav tip golova 
neophodan je za odigravanje utakmica 
mlađih uzrasta, kao i za kvalitetan rad na 
treningu. Također se zahvaljujemo g. Zlatku 
Čižmešiji na pomoći u izradi projekata. 
Iz vlastitih sredstava i donacijama naših 
članova nabavili smo dio sportske opreme za 
seniorsku ekipu. Ostatak opreme nabavit će 
se iduće godine shodno mogućnostima. 

Dok je nogometna sezona mirovala, u 
ljetnim mjesecima zajedno sa susjednim 
klubovima općina Kotoriba i Donji Vidovec 
organizirali smo zabavnu školu nogometa 
pod nazivom OPEN FUN FOOTBALL 
SCHOOLS.

Na zamolbu ravnateljice vrtića pomogli 
smo oko uređenja igrališta za djecu. Tokom 
godine sudionici smo brojnih akcija u našem 
mjestu, te smo jedna od najaktivnijih udruga.

U zimskim mjesecima dok nogometni 
travnjaci miruju u nogometnom klubu 
je i dalje radno. Mijenjaju se dotrajale 

vodovodne instalacije tuševa i sanira se podloga ispod 
tuševa, tako da će za novu sezonu igrače dočekati novo ruho 
svlačionica. Započeta je izgradnja vanjskog spremišta, ista će 
biti dovršena čim vremenski uvjeti to dopuste.

Spomenimo da ove godine NK Dubravčan broji 200 
članova kluba, što je najveći broj do sada i za veliku pohvalu 
svima koji su se uključili u rad kluba i neprestano pomažu u 
različitim segmentima. 

Početkom iduće godine organiziramo već tradicionalnu 
„Plavu noć“

Želimo se zahvaliti Općini Donja Dubrava koja nam 
uvelike pomaže u radu i bez njihove potpore teško da bi 
ostvarili neki od zacrtanih ciljeva. Zahvaljujemo se i našim 
članovima, sponzorima, navijačima i simpatizerima kluba 
koji su nam podrška na svakoj utakmici te aktivni kroz radne 
akcije. 

Na samom kraju svim članovima kluba, simpatizerima 
nogometa, mještanima  Donje Dubrave, te čitateljima ovih 
novina želimo Sretan i Blagoslovljen Božić te uspješnu Novu 
2020. godinu!                                                       NK Dubravčan

> Nogometni klub “Dubravčan” Donja Dubrava

NENADANI USPJEH NA POLUSEZONI

¸Proslava naslova prvaka uz mažoretkinje

Seniorska ekipa

Novi trener Čmelješević

Novi golovi Škola nogometa “Donje Međimurje”

Pomoć pri izradi dječjeg igrališta

Zabavni nogometni kamp

Uvijek vjerni navijačiNina Varga
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7. SPECIJALNA IZLOŽBA I. FCI GRUPE ZA MALOG MEĐIMURSKOG 
PSA MEĐIJA S DODJELOM KANDIDATURE CAC HR  

TE 25. UZGOJNI PREGLED
Dana 29. rujna 2019. godine se u Donjoj Dubravi kod doma 

Udruge uzgajivača malih životinja „Međimurska lastavica“ održala 
gore spomenuta izložba i uzgojni pregled. Okupio se solidan broj pasa 
i njihovih vlasnika i obitelji s područja cijele Hrvatske unatoč prilično 
hladnom vremenu s očekivanom kišom u svakom trenutku. Na 
kraju izložbe smo čak dočekali i po koju zraku sunca. Za pohvaliti je 
da samo dvoje izlagača od ukupno 32 prijavljenih nije došlo, tako da 
je na specijalnoj izložbi sudjelovalo ukupno 30 pasa, a na uzgojnom 
pregledu ih je bilo još 14. Isto tako bilo je puno promatrača i ljubitelja 
pasmine koji su došli popratiti ovu manifestaciju i za svoj gušt odabrati 
najljepšeg međija ili čak rezervirati buduće leglo. Budući da je interes 
za ovu pasminu dosta narastao, za neka atraktivna legla potrebno 
se unaprijed rezervirat.i Vezano uz pojačan interes za ovu pasminu, 
napomenuo bih još da se trenutno u Finskoj nalazi 9 međija te je 
tamo osnovan finski klub uzgajivača međija koji nastoji povećati svoj 
broj članova i pasa, a možda bi nam se već na sljedećoj izložbi mogli 
priključiti i izlagati svoje finske međije na jedinoj nacionalnoj specijalnoj 
izložbi za tu pasminu. 

Da malo spomenemo i postignute rezultate na samoj izložbi:
U razredu štenadi sudjelovale su 2 ženke i 5 mužjaka, 5 je vrlo 

perspektivno, 1 perspektivno i 1 štene je diskvalificirano. Najljepše 
žensko štene je Mini, vlasnik Žeželj Domagoj, a najljepše muško štene 
je Miki, vlasnik Verli Ivan.

U razredu najmlađih najljepša ženka je Dora od Novoga Zrina, 
vlasnik Krištofić Petar, a najljepši mužjak je Njofra od Novoga Zrina, 
vlasnica Fundak Renata, oni su ujedno bili i jedini prijavljeni psi u ovoj 
kategoriji, oboje vrlo perspektivni.

U razredu mladih natjecale su se 2 ženke i 4 mužjaka. Ženka prvak 
razreda mladih je Aska od Novoga Zrina, vlasnik Lovrentjev Igor, dok je 
drugo mjesto dobila Capica od Novoga Zrina, vlasnica Vlatka Čižmešija. 
1. mjesto u muškoj kategoriji odnio je Žad od Novoga Zrina, vlasnik 
Zorman Dragutin, 2. mjesto Lord, vlasnik Bagarić Mario, a 3. mjesto 
Cicero od Novoga Zrina, vlasnik Kočiš Miljenko.

U međurazredu se natjecala samo Ćita, vlasnik Latin Josip koja je 
ujedno odnijela 1. mjesto.

U otvorenom razredu je očekivano bila najveća konkurencija s 
prijavljenih 7 ženki i 3 mužjaka. Najljepša ženka CAC je Kim, vlasnik 
Rober Filipović, 2. mjesto i R-CAC ponijela je Maska od Novoga Zrina, 
vlasnik Domagoj Žeželj, a 3. mjesto osvojila je Zrna od Novoga Zrina, 
vlasnica Karmen Glad Bergovec. Najljepši mužjak koji je ujedno ponio 
titulu CAC je Tapi od Novoga Zrina, vlasnik Golubić Đuro, 2. mjesto 
i R-CAC dobio je Šiljo od Novoga Zrina, vlasnik Lajtman Antun, a 3. 
mjesto odnio je Eno, vlasnica Karmen Glad Bergovec.

U razredu šampiona najljepša ženka je Ena, vlasnik Robert Filipović, 
a najljepši mužjak je Erik, vlasnik Lovrentjev Igor. Oni su ujedno i jedini 
prijavljeni psi u toj kategoriji.

Po prvi puta na našoj izložbi bila su prijavljena i 
2 para. 1. mjesto odnio je par Eno i Zrna, vlasnik 
Karmen Glad Bergovec, dok je 2. mjesto pripalo paru u 
vlasništvu Igor Lovrentjeva, Erik i Aska od Novoga Zrina.

Najljepši pas pasmine i izložbe je kujica Kim 
u vlasništvu Roberta Filipovića, dok je najljepši pas 
suprotnog spola Žad od Novoga Zrina u vlasništvu 
Zorman Dragutina.

Na uzgojnom pregledu sudjelovalo je ukupno 14 
pasa od čega je čak 9 pasa bilo prvoupisano, što je 
vrlo bitan podatak za uzgoj. Svi psi privedeni na uzgojni 
pregled su zadovoljili kriterije i prošli uzgojni pregled.

Za primjetit je da puno pasa u svom imenu ima 
dodatak „od Novoga Zrina“, naime svi ti psi potječu 
iz uzgajivačnice istog imena u vlasništvu Vladimira 
Čižmešije. Budući da je on prvi krenuo s uzgojem 
međija te da većina štenaca potječe upravo iz njegove 
uzgajivačnice, ne treba čuditi činjenica što je toliko 
veliki broj pasa s tim imenom i na pobjedničkom 
postolju.

Za kraj valja napomenuti da je ova izložba prerasla u tradiciju i 
da iz godine u godinu održavamo kontinuitet u broju prijavljenih pasa 
i izlagača, a sama kvaliteta izlaganih pasa kao i konkurencija su u 
konstantnom porastu, što je svakako za pohvaliti.

Izložbu su veoma korektno, kao i svaki put do sad, odsudili cijenjeni 
kinološki suci Kraljić Zlatko i Kipke Dražen.

Luka Radmanić

U ljetnom periodu traje uzgojna sezona i odabir 
jedinki te pripreme istih za nadolazeću izložbenu sezonu 
kako bismo bili što spremniji i uspješniji i postigli što 
bolje rezultate. Održavamo dom i okoliš redovitom  
košnjom i uređenjem. Bilo je  druženja članova udruge 
sa prijateljskim nam i srodnim udrugama iz Međimurja, 
Zagorja i Podravine 31.08., a članove i goste počastili 

smo bogračem koji su za tu prigodu pripremili Ignac 
Nađ, Đuro Golubić i Miljenko Zvonar, a o kvaliteti 
istog možemo samo reći da se tražila porcija više. 
15.09.2019. u Kotoribi smo održali pokaznu izložbu koja 
je izazvala veliki interes kako mještana tako i gostiju, 
a najviše su se malim životinjama obradovali najmlađi 
posjetioci. U izložbenu sezonu krenuli smo spremni, pa 
smo tako 23. i 24. studenog održali 28. međudruštvenu 
izložbu malih životinja u dvorani stolnoteniskog kluba 
„KOS“ Kotoriba i pod pokroviteljstvom općine Kotoriba 
pa im se ovom prilikom zahvaljujemo. Bilo je izloženo 
288 eksponata u 33 pasmina, a izložio ih je 41 izlagač 
iz 5 udruga. Izložene eksponate ocijenili su delegirani 
suci Zbora sudaca hrvatskog saveza. Od izložena 52 
eksponata u 6 pasmina kunića, šampionske titule 

osvojilo je 7 eksponata i to od Josipa Hermana iz 
Donjeg Vidovca, Zlatka Pianca iz Koprivnice, Nevena 
Škvorca iz Podravske Selnice, Ignaca Nađa iz Kotoribe, 
Franje Zadravca iz Čukovca, Đure Golubića iz Kotoribe 
te Stjepana Mavrina iz Gardinovca. Od 54 eksponata 
u 7 pasmina peradi, šampionske titule osvojilo je 8 
eksponata: od Željka Rodeka i Đure Golubića  iz Kotoribe, 

Denisa Dobše iz Nedelišća, Branka Rušeca iz Sračinca, 
Roberta Kranjeca i Danijela Friščića iz Donje Dubrave 
te Davora Šestaka iz Koprivnice. Kod golubova sa 142 
eksponata u 14 pasmina, šampionskim titulama okitilo 
se 20 eksponata: od Stjepana Mezge iz Domašinca, 
Branka Maltarića iz Torčeca, Dragutina Mikulana iz 
Hodošana, Marijana Novaka iz Gornjeg Kuršanca, Ivana 
Pokeca iz Virja, Marijana Martinčića iz Legrada, Željka 
Oroša iz Rasinje, Tomislava Zebića iz Gornje Stubice, 
Đure Golubića iz Kotoribe, Martina Barića i Božidara 
Horvateca iz Klupci, Dragutina Baumana i Tajane Dukarić 
iz Koprivnice, Stjepana Tisanića iz Zaboka, Milana i 
Matije Neseka iz Krapinskih Toplica, Alojza Zvonara iz 
Donje Dubrave te Krunoslava Kolarića iz Đelekovca. Ptica 
je bilo izloženo 40 eksponata u 6 pasmina, a šampione 

su imali Stjepan Medvar iz Goričana, Dragutin Golubić 
iz Vratišinca, Tomislav Šimunić iz Stubičkih Toplica, 
Miljenko Zvonar iz Preloga te Mirjana Kralj iz Gornjeg 
Ladanja. Također smo učestvovali u Zaboku na državnoj 
izložbi hrvatskih pasmina gdje su naši članovi postigli 
odlične rezultate. Izložbena sezona je još u tijeku tako 
da ćemo još sudjelovati na nekim izložbama, a druge 

godine isto tako planiramo održati pokoju pokaznu 
izložbu, našu izložbu i sudjelovati na drugim izložbama 
te na državnoj izložbi. U ime članova udruge Međimurska 
Lastavica zahvaljujem svim sponzorima i donatorima te 
svim ljudima dobre volje koji na bilo koji način pomažu 
rad udruge.

Svim mještanima Donje Dubrave, sponzorima, 
prijateljima, uzgajivačima i svim ljudima dobre volje 
želimo čestit Božić i sretnu i uspješnu novu 2020. 
godinu.

 
ZA UUMŽ  „Međimurska Lastavica“  Tajnik: 

Miljenko Zvonar

> Udruga uzgajivača malih životinja “Međimurska lastavica” Donja Dubrava

MEĐIMURSKA LASTAVICA

> Matični klub uzgajivača Malog međimurskog psa

MEĐI
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Kad se naše ruke na instrumente 
polože. mi možemo sve! Tako smo i 
u ovoj polovici godine imali mnoge 
aktivnosti:

13.07. obilježili smo 230. obljetnicu 
župe sv. Margarete i 30 godina 
svećeničke službe župnika Mirka Pilaja 
u našoj župi

03.08. sudjelovali smo na 19. 
Danima gibanice u Serdehelju u 
Mađarskoj i svirkom ispratili  Ninu 
Klobučarića u bračnu luku

11.08. podržali smo vatrogasce 
(najviše naše) na 24. Međunarodnom 
natjecanju vatrogasaca sa zaprežnim 
špricama u Svetoj Mariji

15.08.  svirali smo budnicu 
povodom dana Velike Gospe u Svetoj 
Mariji

25.08. manji sastav svirao je 
povodom obilježavanja 13. Dana 
dobravskog ljuka i ekološke proizvodnje 

21.09. nastupili smo u Staršu u 
susjednoj Sloveniji povodom Festivala 
pozdrava jeseni

07.10. organizirali smo druženje 
članova na  farmi  “Muškatljin”

26.10. naši članovi sudjelovali 
su u akciji Kolektivne sadnja drveća 
u organizaciji Zaštitarsko-ekološke 
udruge “Senjar” - ZeuS 

01.12. manji sastav svirao je na 
otvorenju restorana Bali’s 

Ali to još nije sve! Ove godine 
imamo još neke planove.

14.12. pozvani smo da nastupimo 
u  Svetoj Mariji povodom obilježavanja 
100. godišnjice osnutka KUD-a Ivan 
Mustač-Kantor.

Ovim bismo se putem ispričali  
mještanima i našoj vjernoj publici 
što ove godine nećemo održati naš 
tradicionalni Božični koncert. Razlozi 
neodržavanja su obnova školske 
sportske dvorane i visoka cijena najma 
dvorane koju je odredila  Županija. 

U ime upravnog odbora i svih 
članova Puhačkog orkestra općine 
Donja Dubrava  svim sumještankama 
i sumještanima te ljudima dobre volje 
želimo sretan Božić i sretnu i uspješnu 
novu godinu!

Ivana Klarić

> Puhački orkestar općine Donja Dubrava

ZIMI SE GRIJEMO  
TAKO DA SVIRAMO Više od 25 godina preko Dobavskih 

novina družimo s našim mještanima. Čitajući 
novine osjećamo da Donja Dubrava živi, a 
svoj doprinos tome daje i naša Udruga.

Ovogodišnji 19. Festival gibanice u 
Serdehelju u Mađarskoj 3.kolovoza nije 
prošao bez Elizabete Fabić i Ruže Matotek. 
Festival okuplja najbolje domaće kuhare 
iz ovih krajeva. U natjecanju spremanja 
gibanice po tradicionalnoj recepturi naše su 
članice osvojile 3. mjesto. Uz to su dobile 
i posebnu pohvalu od stručnog kuhara za 
narodna jela Prikly Jozsepa. 

Slijedili su 13. dani dobravskog ljuka i 
ekološke proizvodnje 25. kolovoza 2019. 
Žene su pripremile tradicijska jela i jela od 
luka za sve učesnike, goste i posjetitelje. 
Osim toga, u Info-centru napravljena je 
izložba pod nazivom „Iz bakine škrinje, 
špajza i kuhinje“ gdje je izloženo čak 318 
unikatnih ručnih radova. Posjetitelji su mogli 
degustirati domaće likere i kolače te uživati 
u friškim langošima koje naše žene svake 
godine peku za tu manifestaciju. Posebno 
su vrijedne bile članice Odbora za ručne 
radove koje vodi Biserka Vučenik. Izložbu je 
otvorio župan Matija Posavec uz prisustvo 
zamjenika Josipa Grivca i načelnika Marijana 
Varge. Hvala svim ženama koje su se na 
bilo koji način uključile u ovu prekrasnu 
manifestaciju kojom želimo pokazati koliko 
cijenimo našu kulturnu baštinu i tradiciju. 

12. listopada organizirale smo 
jednodnevni izlet u Sisak i Hrvatsku 
Kostajnicu. Posjetile smo dvije povijesne 
utvrde: Stari grad Sisak i stari grad Zrinski 
u Hrvatskoj Kostajnici gdje smo uživale 
na poznatoj kestenijadi. Na povratku kući 
podružile smo se u restoranu Garestin u 
Varaždinu uz večeru, muziku i ples.

26. listopada priključile smo se inicijativi 
„Dani kolektivne sadnje drveća“, pokrenutu 
pod motom „Zasadi drvo, ne budi panj“. 

Kraj godine začinile smo operetom 
„Grofica Marica“ Emericha Kalmana u HNK 
Varaždin, a usput uživale u ljepoti adventa 
u Gradu baroka. Izlet i posjet kazalištu 
organizirala je Katica Frančić kojoj se ovim 
putem iskreno zahvaljujemo. Nisu bile 
zaboravljene ni sve Marije koje su 08.12. 
imale imendan.

Godinu završavamo podjelom dječjih 
darova u našoj crkvi za Božić.

Svim mještanima Udruga žena želi 
sretan i blagoslovljen Božić i uspješnu novu 
godinu.

U ime Udruge žena: Bernarda Miser 
Foto: Katarina Frančić

UDRUGA ŽENA
> Udruga žena Donja Dubrava

Na Danima dobravskoga ljuka i ekološke proizvodnje

Na proslavi 230. obljetnice dobravske župe

Na Danima gibanice u Serdehelju
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Malo je uspjeha bilo na pojedinačnom prvenstvu 
županije. U kvalifikacijama su nastupili Davor 
Fabić i Tomislav Hraščanec. Nakon dva nastupa 
su se plasirali iza 16. mjesta koje je vodilo u finale. 
Naslov prvaka je osvojio Predrag Turk iz Željezničara 
Čakovec.

Djevojke nemaju županijsko prvenstvo pa 
natjecanje startaju na nivou regije. Dubravčan je 
predstavljala jedino Helena koja je nastupala u Sisku 
i Varaždinu. Nakon subotnjeg nastupa na sisačkoj 
kuglani je bila 5. sa malim zaostatkom do postolja. 
Nedjeljni nastup je bio nešto lošiji pa je tako izgledalo 
da su pehari nedostižni. Vodeća četvorka se također 
nije proslavila pa ju je prestigla jedino Matiša iz 
Podravke. Prvakinja regije je Orehovec zahvaljujući 
odličnom drugom nastupu a domaću kuglanu je 
iskoristila i Matić iz Varaždina koja je na kraju bila 
druga. Njeno 4. mjesto je bila zadnja ulaznica u 
slijedeću fazu natjecanja. Državno prvenstvo je na 
rasporedu 14. i 15.12. na varaždinskoj kuglani a 
počet će kvalifikacijama u dva nastupa.

Prvi dio prvenstva još traje, trebaju se odigrati 
zadnja dva kola. U pauzi između dva dijela će na red 

doći prvenstva parova. Dečki na županijsko a nadamo 
se da će Helena i Valentina nastupiti na prvenstvu 
regije. S natjecanjem će početi i kup, prvo na nivou 
županije. Budući da je Željezničar iz Čakovca sada 
prvoligaš u daljnje natjecanje će se plasirati još jedna 
ekipa. U međuvremenu će se odigrati tradicionalni 
Božićni turnir u Koprivnici vjerojatno sa nastupima 
više igrača Dubravčana kao i rekreativaca iz Donje 
Dubrave.

Svima želimo sretne Božićne i Novogodišnje 
praznike.

PREDSJEDNIŠTVO KLUBA

> Kuglački klub “Dubravčan” Donja Dubrava

U sklopu priprema za novu sezonu je odigrano klupsko prvenstvo u disciplini sprint 2 x 20 hitaca (10 pune i 
10 čišćenje). Nakon kvalifikacija su četvorica najboljih nastavili prvenstvo u međusobnim polufinalnim dvobojima. 
Najbolja iz kvalifikacija, Helena je pobijedila Čižmešiju sa 2-0. A isto tako je drugi iz kvalifikacija Hraščanec, pobijedio 
Fabića u napetom dvoboju. Nakon pobjede u slučajnim tandemima, Helena je uzela titulu i u sprintu, dok je treće 
mjesto osvojio Čižmešija nakon dodatna 3 hica.

Nakon 9 odigranih kola, kuglači Dubravčana su trenutno 4. u prvenstvu 3. HKL-regija sjever (zona Varaždin). 
Sa dva malo veća kiksa je to realna pozicija. Fale bodovi s gostovanja protiv varaždinskog Obrtnika i na koprivničkoj 
kuglani od Željezničara iz Koprivnice. Sa njima bi sam vrh izgledao puno ljepše. U prijelaznom roku je došlo do 
promjena u igračkom kadru jer nas je napustio Mladen Ganžulić koji se vratio u svoju staru ekipu. Zato se na staze 
nakon dugogodišnje pauze vratio Klarić Branimir i tako popuni krhki igrači kadar. Tablica je trenutno ovakva:

Za Dubravčan su nastupali (u zagradi je broj utakmica): Helena Bolić (8), Davor Fabić (8), Tomislav Hraščanec (7,5), 
Josip Čižmešija (7), Marino Vincek (6,5), Branimir Klarić (6), Branko Horvat (3,5), Franjo Miser (0,5) i Željko Šimunić 
(1). Na kapetanskoj dužnosti su se izmjenjivali Branko Horvat i Davor Fabić a voditelj ekipe je bio Franjo Miser.

Od igrača najbolji ukupni prosjek imaju  
(najmanje 4 odigrane utakmice):

	 1. Helena Bolić		  551,6
	 2. Davor Fabić		  528,4
	 3. Josip Čižmešija		  513,6
	 4. Tomislav Hraščanec	 512,6
	 5. Branimir Klarić		  505,4

Kompletna statistika je ovakva:

Na koprivničkoj kuglani najbolje prosjeke imaju 
(najmanje 3 odigrane utakmice):

	 1. Helena Bolić		  558,2
	 2. Davor Fabić		  524,0
	 3. Josip Čižmešija		  517,5

Na ostalim kuglanama najbolje prosjeke imaju (najmanje 2 odigrane utakmice):
	 1. Helena Bolić		  540,7
	 2. Davor Fabić		  535,7
	 3. Marino Vincek		  517,3

Ostali važniji statistički pokazatelji:
	 - najviše pojedinačnih poena		 Bolić	 8 od 8
	 - najveći prosjek u pune		  Bolić	 361,1
	 - najveći prosjek u čišćenju		  Bolić	 190,5
	 - najmanji prosjek promašaja		 Bolić	 2,1
	 - najveći rezultat			   Bolić	 597
	 - najveći rezultat u pune		  Bolić	 389
	 - najveći rezultat u čišćenju		  Bolić	 226
	 - najmanje promašaja na utakmici	 Bolić	 0

U BORBI ZA POSTOLJE
Prva aktivnost u 2019. godini bila je priprema za Dobravski 

fašenk na kojem smo se uspješno predstavili, iako ovaj puta na 3. 
mjestu.

Krajem veljače održali smo godišnji izvještajni sabor Udruge, 
usvojili plan rada kao i financijski plan za tekuću godinu. Poseban 
naglasak i dalje ostaje briga o problemima branitelja, spomen 
na prvog poginulog branitelja iz Međimurske županije, našeg 
Dobravčana Predraga Jurčeca, održavanje spomen izletišta, te 
uključivanje  u aktivnosti Općine i drugih udruga. 

I ove godine početkom srpnja naši članovi u tri plovila krenuli 
su rijekama Dravom i Dunavom na 340 kilometara dug put do 
grada Iloka. U Iloku smo kao i do sada svake godine položili vijence 
i zapalili svijeće na mjestu stradavanja Predraga Jurčeca. Od ove 
godine glavni pokrovitelj  plovidbe postaje Međimurska županija, te 
se županu Matiji Posavcu posebno zahvaljujemo na pomoći. Hvala 
za pomoć i DVD-ima Donje Dubrave, Donjeg Vidovca i Goričana.

Već svi znaju da se povodom Dana domovinske zahvalnosti 
i Dana hrvatskih branitelja organizira cjelodnevno druženje 
Dobravskih branitelja uz spust čamcima starim tokom rijeke Drave. 
Na spust se odlazi sa obiteljima te pozvanim gostima, a ove godine 
nas se okupilo ukupno 68.

Na natjecanju u ekipnom veslanju u organizaciji Nautičkog kluba 
„Fljojsar“ osvojili smo vrlo dobro 2. mjesto i to u sastavu ekipe: 
Tomislav Radmanić, Srećko Golub, Rudolf Čmrlec i Miljenko Balog.

I dalje smo od pomoći u organizaciji Dana Dobravskog ljuka i 
ekološke proizvodnje, gdje smo kuhali grah za sudionike i goste te 
ga podijelili u našim prostorijama. 

Pijetet dajemo na dan Svih svetih kad obilazimo grob Predraga 
Jurčeca i grobove umrlih braniteljima s predstavnicima Općine 
Donje Dubrave te im u spomen zapalimo svijeće i porazgovaramo 
sa članovima obitelji.

Uz spomen na pad grada heroja Vukovara, članovi udruge u 
suradnji sa učiteljima i učenicima Osnovne škole Donja Dubrava u 
parku Nikole Zrinskog paljenjem lampiona obilježili su Dan sjećanja 
na žrtve Vukovara u Domovinskom ratu.

Evo za kraj svim članovima našeg ogranka, sponzorima i 
mještanima Donje Dubrave želimo čestit i blagoslovljen Božić i sve 
najbolje u novoj 2020. godini.

Uz poštovanje.

	 PREDSJEDNIK OGRANKA 
Neven  Lisjak

Veterani i dalje uspješno 

> UDVDR - podružnica Donja Dubrava
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Godina je pri kraju, a to je ujedno i vrijeme za malu 
inventuru cjelogodišnjih aktivnosti našega društva. Kad 
se osvrnemo unatrag, na naš rad u 2019. godini, možemo 
biti zadovoljni.

Žar iz pepela vreba i  
po nekoliko dana

Požara i intervencija, srećom, gotovo da i nije 
bilo: osim nekoliko tehničkih intervencija i jednog 
požara otvorenog prostora u našem mjestu, pomogli 
smo vatrogascima Donjeg Vidovca u gašenju požara 
Zlatarskog doma.

Kao što smo i u prošlom broju naših novina istaknuli, 
za ovako mali broj intervencija najzaslužniji ste upravo 
vi, mještani Donje Dubrave, koji pažljivim postupanjem 
prilikom paljenja vatre i na otvorenim i u zatvorenim 
prostorima preventivno djelujete na nastanak požara. 
A to je još važnije u ovim hladnim danima kad se broj 
požara, statistički gledano, povećava zbog neprimjerenog 
odlaganja pepela iz peći u vašim domovima. 

Zato pažljivo s odlaganjem pepela: iako se čini 
hladnim i bezopasnim, u posudi s pepelom i do nekoliko 
dana nakon odlaganja može tinjati žeravica. Stoga pepeo 
odlažite u metalne posude i daleko od lako zapaljivih 
tvari.   

Malo požara, ali dosta aktivnosti

Značajan dio naših aktivnost bio je posvećen 
natjecanjima u kojima su nastupali i oni najmlađi i oni 
najstariji. 

Četiri naše desetine (dvije desetine Djeca-muški te 
jedna desetina Djeca-žene i Mladež-muški) bile su na 
Županijskom natjecanju djece i mladeži u Palinovcu. Isti 
su se članovi natjecali i u Kuzmincu, Donjem Mihaljevcu 
i Svetoj Mariji. 

Najuspješnije su bile naše djevojke: ženska ekipa bila 
je druga u Kuzmincu, a odlična peta na Županijskom 
natjecanju. 

Tradicionalno Rokovsko natjecanje u Klani (kod 
Rijeke) na kojem nastupamo već duži niz godina bilo 
je svojevrsna nagrada našoj ženskoj ekipi. Sredina je 
8. mjeseca pa smo natjecanje iskoristili i za druženje s 
našim prijateljima iz Rijeke, ali i za poslijepodnevno 
kupanje.

Sveta Marija bila je mjesto seniorskog natjecanja 
s vatrogasnom motornom štrcaljkom. Naša muška 
A-ekipa svojim je rezultatom ostvarila pravo nastupa na 
Županijskom vatrogasnom natjecanju koje se održalo 6. 
srpnja u Sivici. 

Dvije desetine naših 
seniora su se 11. kolovoza 
natjecale u Svetoj Marija 
sa sprežnim špricama, 
a jedna muška A-ekipa 
u Strmcu (kod Svete 
Nedjelje) s vatrogasnom 
motornom štrcaljkom. 

Uza sve to smo se i 
stručno osposobljavali 
pa imamo još dva mlada 
ispitana vatrogasca i 
dva stručna voditelja 
vatrogasne mladeži.

Sve ove nabrojene, 
ali i mnoge druge, 

svakodnevne, aktivnosti 
učinile su naše društvo najboljim u Zajednici područja, 
dok smo u Međimurskoj županiji proglašeni drugim 
najboljim društvom u kategoriji središnjih društva. 

Od Donje Dubrave do Hardegsena

Kad nismo na intervenciji ili natjecanjima, bavimo se 
domaćim ali i stranim stvarima.

Tako smo bili prisutni na Tijelovskoj procesiji, 
hodočastili smo u Mariju Bistricu, ugostili polaznike 
Dječjeg vrtića „Klinčec“, organizirali (uz pratnju 

Puhačkog orkestra) mimohod do kapelice sv. 
Florijana, sudjelovali na smotri vatrogasnih 
vozila i opreme Zajednice općina te se 
pridružili sadnji drveća održanog 26. 
listopada pa smo tako postali „kumovi“ 
jednoj tužnoj vrbi. 

Dobra suradnja i prijateljstvo s njemačkim 
gradom Hardegsenom traje i dalje. Na njihov 
poziv od 3. do 
7. listopada 
petoro naših 
članova bilo je 
u uzvratnom 
p o s j e t u 
vatrogascima 
Hardegs ena 
na njihovoj 
i n a č i c i 
„Oktoberfesta“ 
i proslavi 
140 godina 
organiziranog 
vatrogastva. 
D o m a ć i n i 
su naše 
članove lijepo 
ugostili, a 

osim zabavnog dijela i druženja, upoznali su ih sa 
znamenitostima i ljepotama grada i okolice. 

Od trenutnih, vama zanimljivijih aktivnosti, 
izdvojili bismo proces restauracije naše stare sprežne 
šprice. Naime, koliko god ona lijepo izgledala, godine 
su učinile svoje pa smo je, uz pomoć stručnjaka, 
odlučili vratiti u dane mladosti. Njome doduše 
nećemo gasiti požare, ali ćemo je ponosno izložiti 
u našem dvorištu neka svi vide kako je „negda bila 
ljepa, mlada…“ i „kak su naši stari gasili jognja“. 

A kad već govorimo o prošlosti, prisjetimo 
se i godine 1980. kada su članovi našega društva 
po prvi put uoči Božića i Nove godine posjetili 
dubravska domaćinstva i uz najljepše želje poklonili 
im vatrogasni kalendar. Od tada je prošlo punih 40 
godina i to je postala tradicija koju će dubravski 
vatrogasci nadalje njegovati.

> Dobrovoljno vatrogasno društvo Donja Dubrava

Vatrogasci zadovoljni postignutim

VAŽNO!

Natjecanje sa sprežnim špricama u Svetoj Mariji

U društvu domaćina iz Hardegsena

Iako dobro izgleda, treba joj temeljita obnova

Izgled prvog vatrogasnog kalendara prije 40 godina

U slučaju požara nazovite:
	 098 95 402 69 – Vladimir Žinić (zapovjednik)
	 098 92 410 76 – Zlatko Ljubek (predsjednik)
	 193 – Javna vatrogasna postrojba 
                                               
Bilo koji broj nazvali, polako i razgovijetno kažite:
	 - svoje ime i prezime 
	 - adresu (ulica, broj, dio naselja) 
	 - kratak opis požara (što gori, ima li zatočenih ili povrijeđenih…)

Dok čekate dolazak vatrogasaca, započnite spašavanje osoba i gašenje 
požara sredstvima koja su vam pri ruci te oslobodite prilaz vatrogasnim 
vozilima i vatrogascima s opremom što bliže mjestu požara. 
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Članovi Pedagošku  godine 
2019./2020 g.započeli smo 
sa radom sa 43 djece koja su 
raspoređena u 3 skupine sa 
kojima radi 6 odgojiteljica. 
Nakon adaptacije na vrtić 
započeli smo sa različitim 
aktivnostima na temu „Jesen“, 
kojima potičemo cjelokupni 
razvoj djece i to na spoznajnoj, 
emocionalnoj, socijalnoj, 
tjelesnoj razini kao i razvoju 
govora. Kao i svake godine, 
imali smo druženje djece 

i roditelja kroz Jesensku 
svečanost - Kestenijadu uz 
fine pečene kestene i kratki 
prigodni program djece 
polaznika vrtića. 

Zbog važnosti očuvanja 
prirode i svijesti o zaštiti 
prirode i sortiranju otpada od 
najranije dobi, nastavili smo 
suradnju sa tvrtkom „Pre-
kom“ Prelog. Također smo 
skupljali stari papir u suradnji 
sa  Unimerom.

Organizirali smo u 

Društvenom domu u D. 
Vidovcu predstavu „Raspjevani 
vrabac“ spisateljice Katje 
Romac, a gosti su nam bili 
susjedni vrtići iz Kotoribe, 
Sv. Marije i područni odjel D. 
Vidovec.

Povodom sjećanja na 
žrtve Vukovara zapalili smo 
lampione u parku Nikole 
Zrinskog, a u vrtiću nas je 
posjetio branitelj gosp. Marijan 
Hajdinjak pričajući djeci o 
počecima Domovinskog rata. 

Sve 3 grupe u predadventsko 
vrijeme prisustvovale su sv. 
Misi.

Ove godine priredbu 
smo imali nešto prije, i to za 
Sv. Nikolu, u našim sobama 
vrtića gdje dnevno  boravimo. 
Sv. Nikola nas je jako 
razveselio slatkim poklonima 
i slikovnicom, a ujutro nas 
razveselio igračkama za igru u 
vrtiću. Jaslička grupa imala je 
Božićnu radionicu s roditeljima 
umjesto priredbe, a i njih je sv. 

Nikola u noći posjetio i ostavio 
poklončiće.

Jako nas je obradovalo 
veliko igralište u susjedstvu 
našeg  vrtića i jedva čekamo 
sunčanije i toplije vrijeme za 
igru. Također, svi se veselimo 
nadolazećim Božićnim i 
Novogodišnjim blagdanima 
i svima Vama želimo sretan 
Božić i Novu 2020.godinu!

djeca i djelatnici DV Klinčec
u.z. ravnateljice Kristina Hujs

DJEČJI VRTIĆ - NAŠE AKTIVNOSTI

> Dječji vrtić “Klinčec” Donja Dubrava

Suradnja s Prekomom

Jesenska svečanost

Priče iz Domovinskog rata Novo igralište kraj vrtića

Na sv. misi

U parku - sjećanje na Vukovar

Predstava u jaslicama
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Kad smo išli u školu, vjerujem da ste 
mnogo puta čuli od učitelja kad nešto nisi znao, 
naučio, „sjedni i uči!“  I ovaj put treba sjeti i 
nešto napisati za naše Novine.  Nije lako sjetiti 
se što i kako se obratiti čitatelju.  Svakodnevne 
informacije čujemo, znamo, komentiramo, 
svatko po svom kako mu se vidi, koko bi želio 
čuti, i kako bi želio  da bude.  Onda je teško, 
nešto sa te strane, reći, napisati…

No kad se već nalazimo u vremenu 
Došašća - vrijeme prije Božića, našeg najljepšeg 
kršćanskog blagdana, potrebno je nešto 
razjasniti pa da se vidi pravi značaj tok svetog 
vremena. Neki Došašće uporno nazivaju 
Advent, riječ koja nas podsjeća na  sve ono što 
nam se nudi, upravo u to vrijeme Došašća – 
Adventa, po našim mjestima, gradovima.  Kad 
se spomene Advent; onda se nabraja što se sve 
može vidjeti u pojedinim mjestima, koliko 
traje, što se sve može kušati, kupiti, potrošiti, 
zaraditi. Stoga je ljepša riječ Došašće koje nas 
ipak podsjeća, na duhovno,  na nešto što će  se 
dogoditi, što se dogodilo i što će koristiti našem 
osobnom vjerničkom životu. 

U početku Došašća zapalili smo prvu 
svijeću na našem vijencu i tko svakog tjedna još, 
jednu da bi se ispunio vijenac sa četiri svijeće, 
koje simboliziraju dugo razdoblje u kojem su 
ljudi čekali Spasitelja, Otkupitelja ljudskog roda 
i koji se jednom u povijesti pojavio, a u proslavi 
njegovog rođendana, ponovno si dozivamo 
u svijet da je tu s nama i to uvijek. Ovih dana 
na našim svetim misama Zornicama umjesto 
propovijedi čitamo iz jedne knjižice:  Tomislava 
Ivančića „Ako oprostiš“. 

Ima lijepih tema, za svakoga od nas, za 
razmišljanje. Tako sjedeći u crkvama - župama 
u Dekanatu na ispovijedanju, kad čekamo  na 

one koji dolaze na ispovijed, razmišljam koko 
je to nekad bilo i kako je danas. Što se sve to 
promijenilo, kako je malo ljudi na svetim 
ispovijedima, kako je malo djece i mladih, 
kako je malo roditelja koji odgajaju svoju djecu 
( iz vrtića, osnovne i srednje škole) i misliš 
kuda ćemo zapravo doći i što će biti u vjerskom 
pogledu od novog naraštaja koji dolazi. A 
sve se više javno govori o ovom vremenu 
i Blagdanima koji nam dolaze, ali ništa od 
duhovnog, vjerskog  značaja tih istih.  

Ta spomenuta knjižica „Ako oprostiš“ 
puna je tema  o kojima  je potrebno razmišljati 
i  koje mogu učiniti naš život podnošljivim i 
sretnijim. Upravo nas želi poduči ponašanju, 
međusobnom životu,  objašnjavaju  situacije u 
kojima se često nalazimo, koje su nam zapreka 
za sretan  suživot. Zanimljivi su naslovi 
pojedinih odlomaka teksta,  počinjući; kako je  
sebi najteže  oprostiti je mislimo da su drugi 
bolji uspješniji, ljepši, bogatiji, bolje se snalaze 
u životu. Jednostavno, potrebno je svaki dan 

iznova prihvaćati u sebi ono neprihvatljivo, 
zagrliti u sebi ono što je teško i ono čega se 
stidiš. Ljubiti čitavog sebe, ono što je tvoj život 
i tvoje ime i prezime, zagrliti sebe svaki dan i 
reći sebi i Bogu: „Hoću živjeti!“ 

Različiti podnaslovi te knjižice  jednostavno 
nas uče kako svladati mržnju, na nasilje ne 
dogovarati nasiljem, osveta ne uspostavlja 
pravdu, treba znati oprostiti i prihvatiti 
oproštenje; oprostiti, ali i spriječiti širenja zala; 
mržnja se ubija opraštan; treba uvijek oprostiti; 
nepraštanjem kažnjavaš sebe, a praštanjem 
zločinca. Zanimljivo: opraštajući liječiš sebe i 
druge; kako do pomirenja, oprostiti, prihvatiti 
pa opomenuti; osveta je novi zločin, a ne 
pravda; oprostiti bližnjemu da se i tebi oprosti, 
što nas posebno uči najljepša molitva „Oče naš“; 
tragične posljedice nepraštanja, opraštanje nije 
prihvaćanje nepravde; pokajanje je prihvaćanje 
oproštenja; Bog nudi opraštanje i opraštanje 
ovisi o našem kajanju.

Ovo vrijeme Došašća, upravo  nas zove 
pred Gospodina, da se saberemo, propitamo 
svoj život i molimo oproštenje od Velike Božje 
ljubavi u sakramentu ispovijedi i primimo u 
svoje srce novorođenog Kralja, malog Isusa, 
Betlehemsko Dijete pod prilikama kruha i vina 
u svetoj pričesti. Tada ćemo moći slaviti Božić, 
jer upravo radi toga je došao, rodio se i želi 
biti uvijek s nama. Stoga ovo vrijeme Došašća 
shvatimo kao dar Božje ljubavi za sve nas!

Približava se Božić, dragi i radosni blagdan. 
Nema radosti bez ljubavi. Nema obraćenja bez 
ljubavi. A tamo gdje nema ljubavi, nema ni 
sreće. Potrebna nam je ljubav Božja, potrebna 
nam je sreća, zadovoljstvo i mir. A ako to 
želimo imati, postići, onda nam je potrebno 
i obraćenje. Obratimo se Bogu, obratimo se 
svojoj ispravnoj savjesti, tu potražimo radost i 
mir i tek onda smijemo slaviti radosni blagdan 
- Božić.

Svima Vama želim: SRETAN I 
BLAGOSLOVLJEN BOŽIĆ I USPJEŠNU  
2020. GODINU!

Vaš župnik:  Mirko Pilaj

U daljnjoj obnovi naše župne crkve u 
Donjoj Dubravi 17. 05. 2019. godine potpisan 
je sporazum o sufinanciranju obnove župne 
crkve Svete Margarete Donja Dubrava sa 
Međimurskom županijom iznosom od 
100.000,00 kn.  

Dana 3.12. 2019.  u Zagrebu je potpisan 
ugovor s Ministarstvom regionalnog razvoja 
i fondova Europske unije o sufinanciranju u 
nastavku obnove  župne crkve Sveta Margareta 
u Donjoj Dubravi sa 110.000,00 kn.

> Župa sv. Margarete Donja Dubrava

ISUS SE RODIO DA BI NAM OPROSTIO  
I DA MI OPRAŠTAMO!

Na zagrebačkom groblju Mirogoj, na grobištu isusovačkog 
crkvenoga reda, 14. rujna 2019. pokopan je naš istaknuti 
Dobravčan, prof. dr. sc. p. Vladimir Horvat. Bio je ugledni 
jezikoslovac, sveučilišni profesor, povjesničar, prosvjetitelj i pisac, 
a ponajprije zaljubljenik v Dobravu i Međimurje. Odlaskom p. 
Vladimira Horvata, Dobrava i Dobravčani izgubili su jednog 
od najznačajnijih sumještana, koji su dali pečat znanstvenom i 
kulturnom životu njegova zavičaja, ali i cijele Hrvatske.

Vladimir Horvat proživio je buran život vječitog i 
ustrajnog borca za čovjeka, za našu Hrvatsku i za našu 
vjeru. Rođen je u Donjoj Dubravi, 21. ožujka 1935. godine, 
od oca orguljaša i kantora Ivana i domaćice majke Terezije. 
Otac Ivan, taj blaženi Dobravčan, pogubljen je kao žrtva 
partizanskog poraća, pa ga je u brojnoj obitelji odgajala 
majka, te je Vladimir rano odlučio ići očevim stopama. Kako 
je sam izajvio, na Vladimirovo opredjeljenje i život snažno 
su utjecali dobravski župnici Ivan Knez i Stanko Breznik, te 
dolazak kardinala blaženog Alojzija Stepinca na posvećenje 
dobravske crkve Sv. Margarete 1940. godine.

Pučku školu je tijekom rata pohađao u Koprivnici, a 
1946. sa 11 godina stupio je u sjemenište na Šalati, te nakon 
završene klasične gimnazije ušao je 1952. u isusovački 

novicijat. Studirao je filozofiju i teologiju, a za svećenika je 
zaređen u Zagrebu 1964. godine. Mladu misu te je godine 
služio u dobravskoj župnoj crkvi Sv. Margarete, a bilo je 
vrlo dirljivo na slavlju 50. godišnjice mlade mise na istome 
mjestu 2014. godine. Pater Vladimir bio je oduvijek pupčano 
vezan uz svoju Dobravu. Prva služba bila mu je u župi Sv. 
Petra u Beogradu, gdje je studirao i na Filozofskom fakultetu. 
Od 1966. do 1968. službovao je kao kateheta studentima u 
Sarajevu, a potom i u Zagrebu gdje je bio predavač hrvatskoga 
jezika i studentski kateheta. Kao profesor filozofije i hrvatskog 
od 1973. radi u Dubrovniku, a istodobno je obranio i 
magistarski rad u Zagrebu na temu o poetici Antuna Gustava 
Matoša.

Prekretnica u njegovu djelovanju bio je odlazak 1975. u 
Pariz, gdje je vodio hrvatsku katoličku misiju, te upoznao 
veliku francusku kulturu i jezik. Tu je poradio i na rehabilitaciji 
kardinala Alojzija Stepinca, te je pod pseudonimom M. 
Landercy objavio na francuskom znamenitu knjigu „Kardinal 
Stepinac – mučenik za ljudska prava“. Nakon objave toga djela 
svijet je drugačije počeo valorizirati veliko Stepinčevo djelo. 
Knjigu je proširio i nadopunio, te su mu je Meridijani tiskali 
na hrvatskom jeziku 2008. godine (prvo, skraćeno izdanje 
na hrvatskom je tiskano 1989.). Tada objavljuje i značajnu 
teorijsku knjigu „Crkva u Hrvatskom narodnom preporodu“.

Zbog njegova vjerskog djelovanja u Parizu, prigodom 
boravka u domovini 1985. UDBA mu je uzela putovnicu. 
Crkva ga šalje potom na tešku zadaću u Beograd, gdje je 
službovao na župi Sv. Petra i organizirao ekumenske tribine. 
Tamo je napisao svoje znamenito djelo „Načela duhovnosti“. 
Tu se intenzivno počeo baviti i poviješću hrvatskog 
jezikoslovlja. Na znanstvenom skupu u povodu obljetnice 
Vuka Karadžića, p. Vladimir je znanstveno dokazao da 
je dobar dio svojega rječnika Vuk preuzeo od hrvatskih 
leksikografa Kašića, Mikalje, Habdelića, Jambrešića i Della 
Belle. Također je dokazao da hrvatskomu jezikoslovlju na 

početku stoji isusuvac Bartol Kašić. Stoga i nije čudno što je 
1996. u Zagrebu obranio doktorat na temu „Bartol Kašić – 
otac hrvatskog jezikoslovlja“, te postao najistaknutiji hrvatski 
„kašićolog“.

Silno se radovao stvaranju samostalne Hrvatske, čime mu 
je ostvaren jedan od životnih ciljeva i snova. Od 1992. pater 
Vladimir Horvat postaje sveučilišni profesor na Filozofskom 
fakultetu Družbe Isusove u Zagrebu, gdje je ostao sve do 
umirovljenja, a živi u Isusovačkom samostanu u Palmotićevoj 
u Zagrebu, te kasnije do smrti na Fratrovcu. U zadnja tri 
desetljeća bio je izuzetno marljiv i plodan istraživač, kako 
crkvene tako i svjetovne povijesti, filozofije i teologije (kraće 
vrijeme bio je i ravnatelj Hrvatskog povijesnog instituta u 
Beču). Od brojnih njegovih vrhunskih djela, ovdje ističem 
Kašićev „Ritual rimski iz 1640.“ (1993.), zatim Hrvatsko-
talijanski rječnik (1990.), monografiju „Bartol Kašić“ (1999.), 
te u najnovije vrijeme knjige o novijoj hrvatskoj povijesti, 
posebno o žrtvama poraća i Jasenovca.

Uza sve te obveze, pater Horvat bavio se i poviješću svoje 
Donje Dubrave, te je u monografiji naše općine napisao 
poglavlje o djelovanju župe Sv. Margarete. O Dobravi i 
Međimurju bio je uvijek predani narodni čovjek, pa je vrlo 
značajan i njegov pastoralni rad s vjernicima, za koje je 
uvijek imao vremena i vodio posebnu brigu. Ocu Vladimiru 
Horvatu najiskrenije smo zahvalni za njegovo veliko djelo.

Dragutin FELETAR

IN MEMORIAM PATER VLADIMIR HORVAT
(Donja Dubrava, 21. 3. 1935. – Zagreb, 14. 9. 2019.)
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> Zaštitarsko-ekološka udruga “Senjar” Donja Dubrava

Zaštitarsko-ekološka udruga 
˝Senjar˝[ZEUS] imala je još jedno vrlo 
aktivno razdoblje od srpnja 2019. godine. 
Zaista se možemo pohvaliti odličnom 
suradnjom s Općinom, općinskim 
udrugama, ali i pojedincima koji se 
angažiraju, vuku Dobravu naprijed i 
stvaraju bogato i tradicijski vrijedno 
okruženje. 

Prije svega, ZEUS je uz pomoć Općine 
koordinirao jednu vrlo uspješnu akciju 
˝Zasadi drvo, ne budi panj˝ kojom 
smo doprinijeli uljepšavanju Dobrave i 
povećavanje svijesti mještana za brigu oko 
mjesta. U subotu 26. listopada 2019. godine 
uz pomoć 60-tak mještana posađeno je 
šezdesetak sadnica drveća i ukrasnog 
grmlja. Iako je ovo bila nacionalna akcija 
te su se mnoge općine pridružile inicijativi, 
ponosni smo na učinak i rezultate akcije u 
Donjoj Dubravi. S pravom, jer smo pošteno 
zasukali rukave, učvrstili dobre susjedske 
odnose, uljepšali ulice i pridonijeli očuvanju 
klime. 

Ovim putem zahvaljujemo na velikoj 
podrški i donacijama koje su osigurali: 
Općina Donja Dubrava, Hrvatske šume, 
Printlab, Tehnodom, Tekstilna industrija 
Bali, OPG Vedran Klarić, Gostionica Mlin, 
Pilana Brljak, Stolarija Škoda, Nautički klub 
Fljojsar i Teniski klub Dubravčan.

Samoj sadnji i kumstvu sadnicama su se 
uz ZEUS i Općinu Donja Dubrava pridružili 
još i: Osnovna škola Donja Dubrava te 
Mali volonteri, Dječji vrtić Klinčec Donja 
Dubrava, Udruga žena Donja Dubrava, 
Puhački orkestar Donja Dubrava, DVD 
Donja Dubrava, Teniski klub Dubravčan, 
Nogometni klub Dubravčan, KUD 
Seljačka sloga, obitelj Perenc i obitelj Žinić. 
Kumovi, jeste li već provjerili svoje sadnice? 
Podsjećamo da je redovito zalijevanje i 
obilazak te praćenje sadnica u rastu jako 
važan za zdrav i dugi život drveća!

Uz velik zahvat i uspjeh akcije sadnje 
drveća, voljeli bismo spomenuti još neke 
aktivnosti koje smo imali u drugom dijelu 
2019. godine.

Ako se malo vratimo u ljetne mjesece, 
možemo reći da smo ponosni što smo 
održali tradiciju i ove godine bili dio 
europske akcije Big Jump uz suradnju s 
Općinom Sveta Marija i udruga iz tog 
mjesta. U danu slavlja europske Amazone, 
na svetomarskom kupalištu podno 
hidroelektrane, unatoč varljivom vremenu 
smo uspješno održali veliki skok te ponovno 
okupili brojne ljude iz okolnih mjesta u 
jednom cilju: zajedničkim skokom u 15 sati 
smo poslali poruku da želimo očuvati stari 

tok Drave i da ćemo preuzeti odgovornost 
za održavanje bujnog života na i uz tu rijeku. 
Pokazali smo da nas niti vrijeme ne može 
poljuljati u odlučnosti da jasno pošaljemo 
poruku za zaštitu naše Drave. Osim skoka 
u nedjelju 13. srpnja 2019., tom velikom 
danu prethodilo je druženje uz poučne 
dokumentarne filmove Gorana Šafareka. 
Tako smo se u subotu praćeni ljetnim 
pljuskom okupili u Info-centru u Donjoj 
Dubravi kako bismo premijerno pogledali 
film Rijeke Hrvatske. Ovaj događaj ponovno 
smo obogatili edukativnom, rekreativnom, 
natjecateljskom, međumjesnom 
suradničkom notom. 

Zahvaljujući Janji Kovač i KUD-u 
Seljačka sloga, u Zalanu smo održali 
predavanje o birdwatchingu u Donjoj 
Dubravi. Promatranje i prebrojavanje 
ptica je aktivnost koju je ZEUS proširio u 
ovoj regiji te je kontinuirano provodimo 
i dalje uz naše članove koji su educirani 
birdwatcheri. 

Suradnju s BIOM-om iz Zagreba 
nastavili smo i ove godine: u subotu 
29.6.2019. smo ugostili srednjoškolce iz 
okolice Varaždina i proveli ih čamcima po 
Dravi od kupališta Sveta Marija do ušća 
Mure i Drave. U sklopu kampa Naša Drava 
koji organizira BIOM, polaznici su taj dan 
mapirali zaštićene vrste i naučili puno o 
aktivnom promatranju okoliša te o rijeci 
Dravi i životu u njoj i oko nje. 

Povodom Dana Općine, u nedjelju 
7. srpnja 2019., za sve mještane Donje 
Dubrave, ali i ostale posjetitelje 

organizirali smo biciklijadu do Novog 
Zrina, što također postaje jedna od 
tradicijskih aktivnosti koju ZEUS 
provodi uoči najvećeg dana općine. Kako 
smo svaki puta posjećivali neka značajna 
mjesta iz dobravske povijesti, ove godine 
smo zamislili novu lokaciju – Novi Zrin. 
Uz voditeljice biciklijade Janju Kovač i 
Dariju Krušelj, o povijesti Novog Zrina 
pričao je Anđelko Vlašić, dr.sc. povijesti, 
stručnjak za osmanistiku i ekohistoriju. 
Biciklijadi su se pridružili mještani od 5 
do 65 godina, ali i ljudi iz ostalih mjesta 
Međimurja i Podravine. Bilo nam je vrlo 
lijepo družiti se, voziti se kroz prirodu 
i educirati se. Uz stručno vodstvo i 
zanimljive ispovijesti, nije nam bilo teško 

zamišljati kako je to sve nekad izgledalo 
za vrijeme Zrinskih.

Godinu 2019. ćemo zaključiti vrlo 
zadovoljni zbog uspjeha velikih akcija. No, 
moramo napomenuti da je teško održavati 
motivaciju ljudi za sve aktivnosti, stoga 
se osjećam obveznom napomenuti 
koliko je važno volontiranjem, aktivnim 
građanstvom i odgovornosti doprinositi 
svojoj životnoj sredini, jer na kraju 
krajeva, onaj tko ulaže vrijeme i trud, 
najviše profitira od toga. Ima nas takvih, 
ali nedovoljno. Izađite, dođite na naše 
akcije i druženja i osjetit ćete vrijednost 
našeg rada.

Janja Škoda, ZEUS

VELIK ODAZIV DOBRAVČICA I DOBRAVČANA  
NA AKCIJI SADNJE DRVEĆA



14
•  

  B
R

O
J 

53
   

 • 
   

25
. 1

2.
 2

0
19

.  
  •

   
 w

w
w

.d
on

ja
du

br
av

a.
hr

 

> Kulturno-umjetničko društvo “Seljačka sloga” Donja Dubrava

Čuvajmo baštinu  
prenoseći je na našu mladež 

Memorijal „Deca, moja deca“ 
Kulturno umjetničko društvo Seljačka sloga 

Donja Dubrava organiziralo je 16. studenog 
drugi memorijal u čast Elizabeti Toplek – Teti 
Lizi. Memorijal se održao ispod šatora na 
prostoru nogometnog kluba Dubravčan u Donjoj 
Dubravi, a dobru atmosferu i zabavu uz zvukove 
međimurske popevke nije omela ni kiša. Da je 
tog dana bila s nama, Teta Liza bi ove godine 
proslavila svoj 95. rođendan što je bila dodatna 
motivacija svim izvođačima da predstave i vesele, 
ali i tužne međimurske popevke. Memorijal je 
otvorio načelnik općine Marijan Varga, a prisutne 
su pozdravile emotivnim govorima predsjednica 
KUD-a Seljačka sloga Donja Dubrava Štefica 
Kovač i Mirjana Hržić ispred Zajednice hrvatskih 
kulturno-umjetničkih udruga Međimurske 
županije. Na memorijalu su nastupili Ria 
Mikulan i Štefan Štirinić, učenici Osnovne 
škole Donja Dubrava kao pobjednici školskog 
memorijala, Lea Šprajc, Lidija Bajuk, Martin 
Srpak, članovi KUD-a Mia Perenc, Vilim Čituš 
te Ivan Brljak s tamburašima KUD-a Seljačka 
Sloga Donja Dubrava, Zvonimir Dravec, Josip 
Sanjković-Mitrica, Ana Zerec i Josip Iveković, a 
modernije izvedbe međimurske popevke izveli 
su članovi Ethno Garden-a. Slogaši žele ovim 
putem zahvaliti dobravskim nogometašima 
na ustupanju prostora za postavljanje šatora i 
održavanje memorijala te tenisačima koji su nam 
uskočili u pomoć da nam kišnica ne ulazi u šator. 
Također, želimo zahvaliti svim posjetiteljima koji 
su svojim dolaskom podržali memorijal, makar 
i u otežanim uvjetima, no Teta Liza je to za svoj 
rođendan zaslužila.

Mali slogaši na Smotri dječjeg folklora 
u Maloj Subotici

Na ovogodišnjoj Smotri dječjeg folklornog 
stvaralaštva koja se održala u 10. studenoga 
2019. u Maloj Subotici, predstavilo se 13 dječjih 
folklornih skupina, a sudjelovali su i naši najmlađi 
slogaši. Koreografiju je s njima uvježbao voditelj 
dječjeg sastava Nino Klobučarić, a u pomoć su 
mu uskočile i članice prve postave KUD-a Marija 
Duhović i Dora Čmrlec. 

Na okruglom stolu je selektor za dječji 
folklor Goran Knežević pohvalio rad s mladim 
Dobravčanima i dodao da je to jedna prepoznatljiva 
skupina koja je sve svoje plesačke i pjevačke, ali i 
tamburaške dijelove odradila uspješno te su izveli 
jednu cjelovitu koreografsku cjelinu. Bravo za 
našeg voditelja i male slogaše.

Dobravski cimbulaši
Članovi KUD-a Seljačka sloga priveli su kraju 

projekt Škola sviranja cimbala, sufinanciran od 
strane Ministarstva kulture. Vilim Čituš i Mia 
Perenc pet su mjeseci imali intenzivne poduke 
od iskusnog cimbalaša Andrije Maronića iz 
Đurđevca. Vilim je svoje znanje pokazao na raznim 
nastupima s tamburašima i plesačima KUD-a, dok 
je Mia imala svoj prvi javni nastup na otvorenju 
manifestacije Z domačega vrta u Čakovcu 18. 
listopada 2019. Od šest aktivnih cimbulaša 
u Međimurju, Mia je najmlađa, ali i jedina 
cimbalašica, a publici se u Čakovcu predstavila 
s međimurskom himnom Međimurje kak si lepo 
zeleno i pjesmom V kotoribi cug mašina fučnula. 
Ovaj projekt je nastavak na ranije projekte nabave 
i obnove cimbala te poduke i promocije sviranja 
ovog starog instrumenta na području Međimurja.

Dobravski slogaši predstavili Međimurje u Sisku
U Sisku su 26. listopada održani 26. državni 

susreti izvornih skupina s područja cijele 
Hrvatske, a Međimursku županiju su predstavljali 
članovi KUD-a Seljačka sloga Donja Dubrava. 

Dobravski slogaši su se povjerenstvu i publici 
predstavili izvornim međimurskim pjesmama i 
plesovima. Sudjelovalo je 18 kulturno umjetničkih 
društava, a zajednička pjesma i druženje započelo 
je već prije samih službenih nastupa. Ovaj nastup 
je nagrada za rad i trud našem pomlatku slogaša 
koji su nastup u Sisku izborili na donjojdubravskoj 
smotri izvornog folklora. Državni susreti izvornih 
skupina su jedina smotra u Hrvatskoj koja ima 
status državne smotre i do koje KUD-ovi dolaze 
isključivo selekcijom na županijskim smotrama. 

Slogaši u Crnoj Gori
Članovi KUD-a su od 25. do 28. srpnja boravili 

u Crnoj Gori gdje su promovirali međimursku 
folklornu baštinu. Ovakva putovanja KUD 
organizira svake druge godine kao nagradno 
putovanje svojim članovima za rad, trud i upornost 
u radu KUD-a. Pedestak članova je u tri dana 
odradilo jedan nastup izvevši međimurske izvorne 
plesove, bunjavačke plesove, a naši su tamburaši 
okupljene počastili spletom instrumentala s 
područja sjeverozapadne Hrvatske. Uz nastup, 
Slogaši su imali vremena i za izlete, upoznavanje 
Crne Gore, ali i lijepa večernja druženja uz pjesmu. 

16. međunarodni folklorni festival  
djece i mladih 

Naši mladi Slogaši su 8. prosinca nastupili 
na 16. međunarodni folklorni festival djece i 
mladihu dvorani Lisinski u Zagrebu. Nastup je 
to koji označava krunu rada s ovim pomlatkom 
našeg članstva, a koji svoj put danas utiru u 
odraslim vodama folkloraša. Međimurje i Donju 
Dubravu su predstavili na najbolji mogući 
način, koreografijom koja u sebi ima utkana 
najljepša i najizvornija međimurska kola. Smotra 
je međunarodnog karaktera, a naši su Slogaši 
plasman na ovaj prestižan festival izborili na 
županijski smotri prošle godine.



15
w

w
w

.donjadubrava.hr   •    25. 12. 20
19.   •    B

R
O

J 53    •     

> Kulturno-umjetničko društvo Seljačka sloga Donja Dubrava

2. 2. 2019. – Dan dobravske povijesti
23. 2. 2019. – Redovna skupština KUD-a
3. 3. 2019. – organizacija i sudjelovanje na Dobravskom fašenjku
12. 3. 2019. – članovi Vilim Čituš i Janja Kovač predstavili su umijeće sviranja cimbala članicama 	
		  Međunarodnog kluba žena u Zagrebu
16. 3. 2019. – predavanje „Između mita i stvarnosti“ – organizacija članova KUD-a i Janje Kovač
30. 3. 2019. – nastup na predsmotri Međimurske popevke u Štrigovi – tamburaši KUD-a i Ivan Brljak
10. 4. 2019. – snimanje radio emisije za Hrvatski radio – tema cimbal i međimurska pisanica; 	
		  sudjeluju Štefica Kovač, Janja Kovač, Biserka Vučenik i Vilim Čituš
12. 4. 2019. – predstavljanje kulturne tradicije i povijesne baštine Donje Dubrave u Koprivnici na 	
		  poziv Povijenog društva Koprivnica
14. 4. 2019. – otvorenje izložbe Međimurska črna pisanica (pisanice izradila Biserka Vučenik)
15. 4. 2019. – početak radionica izrade međimurske črne pisanice  
		  (radionice vodila Biserka Vučenik)
21. 4. 2019. – tradicionalna uskrsna priredba Dobravi za Vuzem
27. 4. 2019. – nastup na Smotri koreografiranog folklora u Čakovcu
18. 5. 2019. – organizacija književne večeri „Tri knjige o Dobravi“ u suradnji s izdavačkom kućom 	
		  Meridijani i Janjom Kovač 
                     – akcija sakupljanja sekundarnih sirovina
19. 5. 2019. – nastup malog folklora na manifestaciji Majci na dar u Donjem Vidovcu
8. 6. 2019.  – nastup na 35. smotri hrvatske pučke popijevke iz Međimurja u Nedelišću,  
		  tamburaši KUD-a i solist Ivan Brljak
15. 6. 2019. – nastup na manifestaciji Vidovo u Donjem Vidovcu 
  	    – pjesmom ispred crkve čestitali smo članovima KUD-a  
		  Ivi Miser i Danijelu Čižmešiji sretan brak
22. 6. 2019. – predavanje „Obitelj Zalan – plemići u selu“ – organizacija članova KUD-a,  
		  Janje Kovač i Slavena Ujlakija
29. 6. 2019. – nastup na manifestaciji Legradsko folklorno ljeto u Legradu
13. 7. 2019. – proslava 230. obljetnica Župe sv. Margarete i 30 godina svećeničke službe župnika 	
		  Mirka Pilaja 
3. 8. 2019. – pjesmom i plesom smo ispred crkve čestitali članovima KUD-a  
		  Moniki Cenko i Nini Klobučariću sretan brak

16. 8. 2019. – iznenađenje u svadbenoj Sali povodom vjenčanja u članovima KUD-a  
		  Petri Međimurec i Svenu Žiga
25. 8. 2019. – nastup na 13. Danima ljuka i ekološke proizvodnje u Donjoj Dubravi
7. 9. 2019. – pjesmom i plesom smo ispred crkve čestitali sretan brak  
		  Dini Zvonar i Marku Matulinu
8. 9. 2019. – jesenski dio mjesečnih predavanja započet je predavanjem Gorana Žižeka  
		  „Povijest kave“ u organizaciji KUD-a Seljačka Sloga i Odbora za kulturu, 	
		  sport i udruge Općine Donja Dubrava
12. 10. 2019. – organizirano predavanje s Odborom za kulturu, sport i udruge koje su održale 	
		  članice Udruge Senjar Janja Škoda i Ana Perc Škoda o prebrojavanju ptica
18. 10. 2019. – nastup članice KUD-a Mie Perenc na otvorenju manifestacije  
		  “Z domačega vrta” u Čakovcu 
26. 10. 2019. – nastup u Sisku na 26. državnim susretima izvornih skupina s područja cijele Hrvatske
3. 11. 2019. – članovi KUD-a su odradili fotografiranje s Markom Vučenikom za daljnje 		
		  promidžbene materijale
10. 11. 2019. – nastup malih folkloraša na Smotri dječjeg folklornog stvaralaštva u Maloj Subotici
12. 11. 2019. – članovi KUD-a Petra Žiga, Dora Bogomolec, Dora Čmrlec, Andreas Kočiš,  
		  Nino Mirić i Luka Čižmešija sudjelovali su na seminaru “Scenska primjena 	
		  folklora” u Maloj Subotici. 
16. 11. 2019. – organiziran i održan drugi memorijal u čast Elizabeti Toplek – Teti Lizi  
		  „Deca, moja deca“
26. 11. 2019. – nastup na manifestaciji „Ti si meni po sredini srca“ povodom prve godišnjice 		
	                   uvrštenja međimurske popevke na reprezentativnu listu UNESCO-ve 		
	                   nematerijalne baštine; predstavnik Saša Štefić
2. 12. 2019. – nastup KUD-ovih cimbulaša Vilima Čituša i Mie Perenc  
		  na otvorenju restorana “Bali’s”
4. 12. 2019. – nastup u emisiji „Lijepom našom“; tamburaši KUD-a i Zvonimir Dravec
7. 12. 2019. – nastup Slogaša na 16. Međunarodnom folklornom festivalu djece i mladih  
		  u dvorani Lisinski u Zagrebu 
14. 12. 2019. – Saša Štefić i tamburaši KUD-a nastupili su u Đelekovcu 
15. 12. 2019. – održana radionica izrade ukrasa od krep papira koju je vodila Nada Tomašek  
		  u organizaciji članova KUD-a i Odbora za kulturu, sport i udruge

Aktivnosti KUD-a u 2019. godini

TEHNODOM d.o.o. trgovina na veliko i malo 
tehničkom robom, Josipa Slavenskog 20 , Donja 
Dubrava od 2018. godine posluje u novom 
prodajnom prostoru na lokaciji Trg Republike 2.

Asortiman prodavaonice smješten je na površini 
cca. 1000 m2  i obuhvaća više od 10.000 aktikala 
namijenjenih izgradnji i održavanju privatnih i 
poslovnih objekata.

Tvrtka svoje  prodajne kapacitete razvija i širi u 
skladu s potrebama tržišta, a kroz fleksibilnu 
politiku prodaje vodi brigu o kvaliteti i cijeni robe 
koju u potpunosti prilagođava kupcima.

TEHNODOM PROSLAVILI BARTOLOVO I MARTINJE 

Bartolovo

Na dan sv. Bartola, (24. kolovoza) koji označava 
početak dozrijevanja grožđa, tradicionalno su se 
postavljali klopotci u vinograde kako bi sačuvali 
grožđe od ptica. Ove su godine „Dobravski goričanci 
i goričanke“, radi dravske regate i Dana dobravskog 
ljuka svečanost postavljanja klopotca odradili tjedan 
dana kasnije, u subotu zadnjeg dana kolovoza.

Na svečanosti u ropačaj, pokraj koče okupilo 
se desetak goričanci. Prisutne je pozdravio idejni 
začetnik obnove starog običaja, Antun Benko. 
Klopotec je posvetio dobravski gorični biskup, 
Vladimir Čmrlec Čarli. Veselo društvo se uz 
kobasice i meso sa žara te ropačko vino zabavljalo 
do večernjih sati.

Martinje 

“Dobravki goričanci”,  skupina vlasnika vinograda 
u vinorodnom području nedaleko Dobrave, je u 
subotu 9. studenoga u popodnevnim satima po 
četvrti puta priredila  manifestaciju imena “Martinje 
v Dobravi”. 

Ove godine dobravsko Martinje održano je u 
goricama Vladija Hajdinjaka Hajkija u Mrtvički, 
a skupilo se  mnoštvo vlasnika vinograda i 
znatiželjnika. 

Vino je krstio gorični biskup Vlado Čmrlec Čarli. 
Veselo društvo zabavljalo se iz dobru kapljicu i jelo, a 
za glazbu je ove godine bio zadužen Janči bend.
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> Osnovna škola Donja Dubrava

Sudjelovanjem na natječaju za dodjelu 
donacija Hrvatske elektroprivrede 
pod nazivom „Svjetlo na zajedničkom 
putu“ naša je škola osigurala sredstva 
za prenamjenu spojnog hodnika 
odnosno pretprostora školske knjižnice 
u funkcionalni i uređeni prostor – školski 
dnevni boravak. Projekt Šareni boravak za 
čekanje i čitanje ponajprije je osmišljen 
kako bi se osigurao prostor za čekanje 
učenicima putnicima, a ujedno i uredio 
prostor za kvalitetno provođenje slobodnog 
vremena učenika i provedbu različitih 
školskih i izvannastavnih aktivnosti. Učenici 
su oduševljeni novouređenim prostorom 
koji je doista i multifunkcionalan – služi kao 
igraonica, dnevni boravak, učionica, mjesto 

za provođenje radionica, organizaciju čitanja 
i druženja. Realizacijom navedenog projekta 
učenicima je omogućen kvalitetniji boravak 
u školi i nakon nastave, a kutak je zasigurno 
postao mjesto u kojem učenici rado borave.

Od 8. do 11. listopada 2019. godine učenice osmog razreda Lea 
Lukša i Helena Dolenčić, u pratnji učiteljice povijesti Renate Heric, 
sudjelovale su na 31. smotri učeničkih zadruga Republike 
Hrvatske u Vinkovcima. Na državnu smotru plasirale su se zapaženim 
sudjelovanjem na županijskoj smotri pod vodstvom učiteljice Branke 

Matjanec i proizvodom torbica 
za tablet izrađenim od 
komušine. Na državnoj smotri 
torbice su privlačile pažnju 
posjetitelja i proizvod je 
posebno pohvaljen od strane 
povjerenstva zbog čuvanja 
tradicije pletenja komušinom, a 
ujedno i za spajanje s modernim 
trendovima u školi za život - 
upotrebom tableta u nastavi.

Sretan i blagoslovljen 

Božić i uspješnu novu 

godinu žele vam učenici i 

djelatnici Osnovne škole 

Donja Dubrava

Učenici i djelatnici Osnovne škole Donja Dubrava i ove su školske godine 15. 
studenoga 2019. godine u spomen na Tetu Lizu, dugogodišnju školsku kuharicu i 
legendarnu pjevačicu međimurske popevke, održali 2. susret malih čuvara 
međimurske popevke dobravske Tete Lize pod nazivom Deca, moja deca. 
Zbog energetske obnove zgrade škole i sportske dvorane, susret je bio zatvorenog 
tipa i održao se u holu škole. Bez obzira na to, na susretu su nastupili talentirani 
mladi pjevači, predstavili se vješti likovni i literarni stvaratelji, a na završnoj priredbi 
dodijeljene su i nagrade najboljima.

Na likovnom natječaju na temu 
narodne nošnje, najljepši je bio rad 
učenice Brigite Blanke Martinković, 
a u sklopu literarnog natječaja rad 
Marije Brljak Ljepa naša međimruska 
nošnja.

U jakoj konkurenciji na glazbenom 
natječaju od strane stručnog 
prosudbenog povjerenstva, treće 
mjesto osvojila je učenica Helena 
Gadanec za izvedbu pjesme Školnik, 
drugo mjesto osvojile su sestre Dorotea 
i Magdalena Horvat s pjesmom 
Legradske gore, a prvo mjesto od 
strane stručnog povjerenstva, a ujedno 
i prvo mjesto prema glasovima publike, 
osvojili su Štefan Štirinić i Ria Mikulan s 
pjesmom Snočka sem ti draga.

Realizaciju školskog projekta 
potpomogla je i Općina Donja Dubrava, 
a najbolji učenici školu su predstavljali 
na Memorijalu „Deca, moja deca“ koji 
organizira Kulturno umjetničko društvo 
„Seljačka sloga“ Donja Dubrava.

Šareni boravak za čekanje i čitanje Državna smotra učeničkih zadruga  
u Vinkovcima

DECA, MOJA DECA

Sudionici

Ritmička grupa

Izložba nagrađenih radova

Već tradicionalno u našoj se školskoj knjižnici 
povodom obilježavanja Mjeseca hrvatske knjige 
organizira noćni čitateljski susret pod nazivom 

Tulum s(l)ova s ciljem poticanja čitanja.

Na Velikom skupu pamtitelja riječi koji je održan 
kao nacionalna završnica projekta Riječ dana 

autorice Ide Bogadi, učenice Hana Glavak i  
Mia Perenc osvojile su 2. mjesto

Na županijskoj razini natjecanja u čitanju naglas 
učenica 8.a razreda Dajana Čmrlec  

osvojila je 2. mjesto.

Štefan i Ria - ovogodišnji  
dvostruki pobjednici
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Uz pomoć općinskih udruga i Društva za biološko i 
dinamičko gospodarenje iz Čakovca uspješno su održani 
13. Dani Dobravskog ljuka i ekološke proizvodnje. Ovu 
manifestaciju pomogli su Ministarstvo gospodarstva 
poduzetništva i obrta i Turistička zajednica Međimurske 
županije s potporama po 5.000,00 kuna. Na manifestaciji 
je sudjelovalo 48 izlagača te su svi bili iznimno zadovoljni. 

Od ove godine temeljem Deklaracije o očuvanju 
i zaštiti „Dobravskog ljuka“ Općina Donja Dubrava 
dodjeljuje poticaje za proizvodnju sjemena, lukovice i 
luka, sorte „Dobravski ljuk“. Ove godine za poticaje je 
izdvojeno ukupno 19.590,00 kuna.

Tatjana Marić Puhar

Centar za pomoć u kući Međimurske 
županije nositelj je projekta Evo me! kojemu 
je glavni cilj omogućiti pristup tržištu rada 
ženama, pripadnicama ranjivih skupina 
iz teško dostupnih i ruralnih područja 
Međimurske županije.  Na poslovima 
potpore i podrške starijim i nemoćnim 
osobama, te osobama u nepovoljnom 
položaju, zaposleno je 6 žena. U sklopu 
projekta 6 žena brine o 50-tak korisnika 
na području Kotoribe, Donje Dubrave, 
Svete Marije, Donjeg Vidovca i Pribislavca.  
Projekt Evo me! pruža priliku zapošljavanja 
teže zapošljivih skupina, sada već u drugom 
krugu na godinu dana,  i ne samo da daje 
osobi mogućnost uključivanja na tržište rada 
nego i smanjuje izoliranost i osjećaj samoće 
starijih i nemoćnih.

Na području Donje Dubrave 
gerontodomaćica Kristina Golub pruža 
pomoć i podršku 10-tak korisnika. 
Njezin rad, pristup i pomoć starijim 
osobama mnogima je postao neprocjenjiv. 
Usamljenost doživljava svatko od nas, netko 
više, netko manje. Starije i nemoćne posebno 
pogađa nedostatak osobe sa kojom mogu 
porazgovarati, tražiti pomoć i podršku i 
dobiti je. 

Rad gerontodomaćice daje nadu u bolju 
i kvalitetniju starost. Uvijek dobre volje i 

nasmijana pomaže starijima čišćenjem 
kućanstva, nabavom hrane i lijekova, 
pripremom obroka ali i svakodnevnim 
druženjem i razgovorom. Time se direktno 
utječe na poboljšanje zdravlja starijih i 
nemoćnih. 

Centar za pomoć u kući Međimurske 
županije ovim putem želi svim čitateljima 
čestitati Sretan Božić i još uspješniju Novu 
2020. godinu.

Nadležno tijelo je Ministarstvo rada i 
mirovinskog sustava a partneri projekta su 
Hrvatski zavod za zapošljavanje i Centar 
za socijalnu skrb Čakovec, te općine 
Donja Dubrava, Donji Vidovec, Kotoriba, 
Pribislavec i Sveta Marija.

Vrijednost projekta: 1.633.043,17 HRK 
(bespovratna sredstva)

Udio sufinanciranja Europskog 
socijalnog fonda iznosi 85% (1.388.086,69 
HRK), a Republika Hrvatska sufinancira 
15% (244.956,48 HRK)

Kontakt informacije:
Centar za pomoć u kući 
	 Međimurske županije
Dr. Ivana Novaka 38, 40000 Čakovec
	 www.pomocukuci-mz.eu
	 projekt@pomocukuci-mz.eu
Info telefon: 099 339 1848
Voditeljica projekta: Marijana Breški

> Osnovna škola Donja Dubrava

Učenici naše škole, u subotu 26. listopada 2019. godine priključili 
su se inicijativi „Dani kolektivne sadnje drveća“ pokrenutoj pod motom 
„Zasadi drvo, ne budi panj“. Cilj te inicijative je zasaditi sadnice autohtonog 
drveća i grmlja te na taj način zazeleniti ulice našeg mjesta.  “Dani 
kolektivne sadnje drveća u Hrvatskoj 25.,26. i 27.10.2019.”građanska 
je akcija potaknuta velikom ekološkom katastrofom – požarima u 
prašumi Amazoni i Sibiru. Inicijativa je pokrenuta  s idejom da svatko 
može zasaditi drvo i na taj način doprinijeti poboljšanju vlastite životne 
sredine,  dati svoj doprinos borbi protiv klimatskih promjena. Svjesni 
iznimne važnosti i brojnih dobrobiti drveća i zelenila, u suradnji s 
lokalnom zajednicom i mi smo podržali ovu hvalevrijednu akciju i učinili 
našu Dobravu zelenijom.

Za zeljeno Dobravo!

Naša je škole krenula u energetsku 
obnovu zgrade i školske sportske dvorane 
u sklopu drugog ciklusa energetskih obnova 
škola u Međimurskoj županiji. Ukupna 
vrijednost projekta obnove iznosi 6,56 
milijuna kuna od čega se 60% iznosa, 
odnosno 3,99 milijuna kuna sufinancira iz 
EU fondova, a ostatak pokriva Međimurska 
županija.   

U svrhu poboljšanja energetske 
učinkovitosti, projekt obuhvaća strojarske 
radove, građevinske radove rekonstrukcije 
kompletne vanjske ovojnice, odnosno 
toplinske izolacije. Predviđena je ugradnja 

dva nova plinska kondenzacijska kotla 
ukupne snage 250kW te će se zamijeniti i  
kompletna opća rasvjeta na objektu novim 
LED svjetiljkama, Uz to, olakšat će se pristup 
osobama s invaliditetom i smanjenom 
pokretljivošću putem pristupnih vanjskih 
rampi. Predviđeno je da će radovi trajati 
180 dana, a zahvaljujući svim navedenim 
mjerama postići će se uštede u potrošnji 
toplinske energije za 54%.

Projekt obnove od velike je važnosti i za 
lokalnu zajednicu i sve nas zajedno veseli 
što se ulaže u mlade i kvalitetu života naših 
mještana.

OBNOVA ŠKOLE U PUNOM JEKU

Održani 13. Dani Dobravskog 
ljuka i ekološke proizvodnje

Zadovoljstvo životom u vlastitom 
domu starijih i nemoćnih osoba

Gerontodomaćica Kristina Golub i korisnica Ana Hajdinjak
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Uvijek kada pišem o nekoj od tema 
vezanih uz Donju Dubravu, važno mi 
je navesti svjetske, europske i dakako 
hrvatske podatke po određenoj temi 
radi vremenske usporedbe u odnosu 
na Donju Dubravu. Za napomenuti 
je kako su se prve ljekarne pojavile 
kod Arapa (Bagdad) u 8. stoljeću. 
Tada je izdana naredba o državnom 
nadzoru lijekova. Slična odredba 
nalazi se u statutima grada Arlesa 
u Francuskoj i u naredbi Fridrika ll 
iz 1240. godine za rad u ljekarnama 
te o mjerama za opskrbu pučanstva 
lijekovima. Najstarije ljekarne na 
tlu Europe nalaze se u Napulju 
(1140.), Firenci (1180.), Londonu 
(1225.) itd. Na hrvatskom tlu prve 
javne ljekarne se spominju u Trogiru 
1271. godine i u Dubrovniku 1272. 
godine. U sjeverozapadnoj Hrvatskoj 
prve javne ljekarne se spominju 
na zagrebačkom Griču 1355. i u 
Varaždinu 1603.godine.

Povijest ljekarništva 
u Međimurju

U Varaždinskim novinama od 
1934. navedeno je da je prva javna 
ljekarna otvorena u Čakovcu 1777. 
god. kod vlasnika Bogdana Kovačića, 
a druga ljekarna u vlasništvu 
Teodora Košaka 1927. godine. U 
Prelogu je ljekarnu 1843. otvorio 
Vjekoslav Leitner, u Legradu 1886. 
Ljubomir Rikatti, dok za Donju 
Dubravu piše da je ljekarnu 1889. 
imao mr. ph. Stjepan Antauer. Ovdje 
moram odmah napomenuti kako mr. 
ph. Stjepan Antauer nije mogao biti 
ljekarnik 1889., jer je rođen 1884. 
godine. Ljekarnik je bio tek 1934. 
godine, dok su novine izašle tj. pisale 
tekst o ljekarništvu u Međimurju.

Listajući mađarsku i austrijsku 
arhivu došao sam do zanimljivih 
podataka vezanih za sam početak 

djelovanja ljekarne u D. Dubravi. 
Tako mađarski izvori navode da 
je prva ljekarna u našem mjestu 
osnovana 1885. godine. Ljekarnik je 
bio Gyula Kmetykó, no taj podatak, 
tj. ta 1885. godina nema uporište u 
daljnjim istraživanjima, odnosno 
ne može se sa sigurnošću potvrditi 
ta godina kao godina početka 
djelovanja ljekarne u našem mjestu.

Početak ljekarništva  
u Donjoj Dubravi

13.04.1890. austrijski list 
Pharmaceutische Post piše: „Na 
izvanrednoj sjednici kotara Zala 
10.02. odlučeno je da se odustaje od 
uređenja ljekarne u Kotoribi. Umjesto 
toga odobreno je uređenje filijale 
ljekarne u D. Dubravi od strane 
ljekarne u Legradu (ljekarnik Ludwig 
Draskovits).“

Već 1893. godine na prijedlog 
Županijskog upravnog odbora, 
kraljevski ministar unutarnjih 
poslova dozvolio je otvaranje 
samostalne ljekarne u Donjoj 
Dubravi umjesto postojeće filijale iz 
Legrada.

Pravo na otvaranje ljekarne 
dobio je diplomirani ljekarnik Gyula 
Kmetykó. U istom tekstu navedeno je 
u Donjoj Dubravi živi 3341 stanovnik. 
U siječnju 1900. godine navedeno je 
da Julius Kmetykó mijenja prezime 
u Kadar. Krajem 1900. godine, tj. u 
studenom, mijenja se vlasništvo nad 
ljekarnom. Vlasnik postaje August 
Katona te ljekarna 1901. godine 
dobiva ime „Božja providnost“.

Početkom 1904. godine, poslovno 
od Augusta Katone, ljekarnu preuzima 
mr. ph. Desider Paul Segesváry, dok 
početkom 1905. Segesváry preuzima 
i vlasništvo nad ljekarnom. Tako 
je bilo sve do 1915. godine kada 
ljekarnu od Segesváriya preuzima 

mr. ph. Stjepan Antauer, rođen 1884. 
godine u Murskoj Soboti. Antauer je 
imao apoteku u centru sela pokraj 
zgrade Zalan te je tu ordinirao sve 
do 1954. godine. Umire 1962.godine. 
Ovdje treba napomenuti da je s 
Stjepanom Antauerom službovala i 
Paula Mikulan kao laborant.

Ljekarništvo u Donjoj Dubravi 
nakon 2. svjetskog rata

Nakon 1954. godine u D. Dubravu 
dolaze supružnici Lidija i Slavko 
Lerman, koji je bio veterinar u 
D. Dubravi, dok je gospođa mr. 
ph. Lidija, rodom iz Zagreba, bila 
ljekarnik u našem mjestu. Supružnici

Lerman djeluju u D. Dubravi 
sve do 1965. godine. U ono vrijeme 
obitelj Lerman je stanovala u zgradi 
Rudolfa Hirschlera (danas Dom 
zdravlja, a u istoj zgradi je radila i 
„Narodna apoteka“). Nakon odlaska 
supružnika Lerman iz D. Dubrave 
(1965. godine), ljekarničke poslove 
obavljala je gospođa Vilma iz 
Slovenije. Od 1970. do 1980. godine 
ljekarnik je bila Ljerka Sokolović, a s 
njom 1976. i 1977. radi mag. Marija 
Fleten iz Preloga.

Zanimljiv je dopis Ljekarne 
Čakovec pod brojem 122/70 od 
19.10.1970. godine koji je upućen 
Mjesnoj zajednici Donja Dubrava. 
Riječ je o molbi za lokaciju za gradnju 
apoteke. Donosim prijepis originala: 
„Poslovni odbor Ljekarne Čakovec, 
na svojoj sjednici od 16.10.1970. 
godine donio je prijedlog da stupimo 

u vezu sa Mjesnom zajednicom u D. 
Dubravi radi dodjele lokacije za 
gradnju apoteke u Donjoj Dubravi. 
Pošto sadašnji projekt ne odgovara 
našim mogućnostima, molimo da 
nam javite dali postoji mogućnost 
za dodjelu lokacije i gdje. Kako je 
stvar hitna molimo da nas o tome 
čim prije obavijestite.“

Uistinu je problem bio riješen 
već potkraj 1972. godine kada je 
izgrađena nova stambena zgrada u 
koju je smještena ljekarna, gdje se i 
danas nalazi.

U ljekarnu godine 1981. dolazi 
mr. ph Vjera Štefan i ostaje do 1984. 
godine (u tom vremenu se spominje 
mr. ph. Snježana Kralj), a 1985. 
je zamjenjuje Dobravčica, mr. ph. 
Branka Ivančić, koja radi do 1988. 
godine, kada ju zamjenjuje mr. ph. 
Zlatko Horvat. S njim radi mr. ph. 
Erika Zbiljski. Njih 1995. zamjenjuje 
mr. ph. Đurđa Kipke, koja radi do 
2019. godine.

Ovdje treba napomenuti i mlade 
farmaceute koji su dolazili iz Čakovca, 
kao što su Dragica Vičanović, Anica 
Sobočan, Zdenka Kropek, Ruža Jug i 
Marina Šinko.

Današnji tim ljekarne čine: mag. 
ph. Natalija Pahek, farm. teh., Karla 
Lisjak te farm. teh. Monika Mihalic, 
dok je spremačica Biserka Vojvoda. 
Poslove spremačice su kroz povijest 
obavljale i Marija Smrk do 1978. 
godine te Mirjana Radmanić do 
2016. godine.

Na kraju ovog članka želja 
mi je redom zahvaliti na pomoći 
prikupljanja podataka Mariji Fleten, 
Ljerki Sokolović, Branki Ivančić, 
Zlatku Horvatu, Đurđi Kipke, 
Nataliji Pahek te Mirjani Radmanić. 
Posebno se želim zahvaliti Tomislavu 
Lermanu.

> Piše Slaven Ujlaki

Povijest o ljekarništvu, bolnici i  
stomatologiji u D.Dubravi

Vijest o otvaranju ljekarne u D.Dubravi 1890.

Antauerova ljekarna 1938. Ljekarna danas

Vaga iz Antauerove ljekarne

Telefon iz Antauerove ljekarne
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Bolnica Crvenog križa  
u Donjoj Dubravi

Još jednom se pokazalo humanim 
djelovanje obitelji Hirschler i Zalan. 
Te dvije obitelji odlučile su pomoći 
ranjenim vojnicima Austro-Ugarske 
vojske. Zahvaljujući sačuvanim 
dokumentima Nataše Srdić Jahn 
te mađarskoj arhivi došlo se do 
zanimljivih podataka.

Bolnica Crvenog križa 1915. godine 
bila je smještena u dvorištu obitelji 
Zalan, točno na mjestu prostorije 
današnjeg Informacijskog centra. 
Sve troškove liječenja i smještaja 
financirala je firma „Ujlaki-Hirschler“. 
Da je to uistinu bilo tako, nalazimo 
dokaz, tj. pismo jednog ranjenog 
vojnika koje je objavio jedan mađarski 
list. Prijepis pisma objavljujemo sa 
zadovoljstvom jer donosi iskrene 
riječi vojnika koji je ranjen na bojištu. 
„Ranjen sam na sjevernom bojištu 
gdje sam se na temperaturi od 
-20°C i zbog drugih ratnih okolnosti 
teško razbolio. Prebrodivši kritično 
razdoblje interniran sam kao 
rekonvalescent u bolnicu Crvenog 
križa u Donjoj Dubravi. Naredbu 
o preseljenju u Donju Dubravu 
uzimao sam s malo nepovjerenja 
jer sam bio u nedoumici hoće li se 
nastaviti izvrsna njega koja nam je 
kao tifusarima-rekonvalescentima 
pružena u bolnici u Kaniži. No 
ovoj nedoumici je došao kraj. Moje 
nepovjerenje nije obistinjeno, jer 
se ostvarilo nešto sasvim suprotno. 
Bolnica u Donjoj Dubravi ni po čemu 
ne zaostaje, jer njega pacijenata 
povjerena je izvrsnom i obazrivom 
liječniku i samozatajnim medicinskim 
sestrama-volonterkama. S pravom 
možemo potvrditi da je dobro 
opremljeno odmaralište koje služi 
oporavku ranjenih vojnika oronulog 
živčanog zdravlja. Upadljiva čistoća, 
primjerena opskrba hranom, liječenje 

dr. S. Brauna ispunjeno suosjećanjem, 
nježan pristup medicinskih sestara, 
uistinu će mi ostati u trajnom 
sjećanju. Uvijek ću ih se rado 
prisjećati. Međutim, za bolesnog 
vojnika nije to jedino drago utočište, 
već je cijela zajednica Donje Dubrave 
obavila plemenitu misiju. Zamalo da 
nije razmazila bolesne vojnike. Kao 
što sam saznao, bolnica prima veliku 
materijalnu potporu i pomoć u naravi 
od tvrtke Hirschler iz Donje Dubrave. 
To je uistinu plemeniti čin na oltaru 
domovine. Odnos zajednice Donje 
Dubrave prema našim ranjenim 
vojnicima uistinu je iznenađujući 
i eklatantan primjer svagdašnjeg 
domoljublja. Kao vlastitog sina, brata 
opskrbljuju ih cigarom, cigaretom i 
drugim osvježavajućim napitcima 
i hranom. Ovaj gradić ispunjen je 
dobročinstvom. Sve što oči, usta 
bolesnika zažele, po mogućnosti im 
se dade. Ovdje dijetalna pravila l, 
ll, lll, itd. nisu toliko mjerodavna 
kao dobrotvorstvo i velikodušnost. 
Želje bolesnika se ispune kako bi mu 
se što prije vratilo zdravlje, što kod 
tifusara nije tako lako postići. Nisam 
namjeravao ispjevati hvalospjev. 
Bolnice Crvenog križa nemaju 
potrebe za tim, već je to izraz moje 
zahvalnosti koja se na ovaj način 
manifestira. Velika hvala liječniku 
koji vodi bolnicu, dragoj braći i 
dragim medicinskim sestrama-
volonterkama te uistinu brižnim 
damama iz Donje Dubrave. Onim 
prvima za njihov samoprijegoran, 
samaritanski rad pun razumijevanja. 
Potonjima za pružanje sestrinske 
ljubavi kojom su nam pomogli da 
zaboravimo teške dane provedene na 
bojištu i digle nam duh, kako bismo 
se vratili na bojište i svom snagom 
napali ljutog neprijatelja. I kad će s 
grančicom mira golub lebdjeti u zraku 
i Bog nas spasiti od uništenja, ja ću na 
krilima željeznice odlepršati u Donju 
Dubravu kako bi u nekom drugom, 
oslobođenom raspoloženju, zahvalio 
se na njihovoj dobroti. Tisuću puta 
hvala. Bog s Vama. KF, kaplar 48. 
pješačke pukovnije.“

Iz statistike zdravstvenih ustanova 
udruženja Crvenog križa zemalja 
mađarske Svete krune od 31.08.1915. 
godine vidi se da je u Donjoj Dubravi 
djelovala 1. pomoćna bolnica 
(institucija) gdje se te 1915. godine 
liječilo 35 vojnika.

Vezano na ovu bolnicu Crvenog 
križa treba spomenuti zapis Dragutina 
Šafara koji navodi da su Hirschleri 
za ovo dobročinstvo u pomaganju 
liječenja ranjenih vojnika, 1917. 
godine, od cara Karla Habsburškog 
dobili orden i titulu baruna.

Stomatologija  
u Donjoj Dubravi

Povijest moderne stomatologije 
seže u 1728. godinu. Tada francuski 
liječnik (koji se smatra da je otac 
moderne stomatologije) Pierre 
Fauchard piše prvi znanstveni opis 
stomatologije. Kod nas u Hrvatskoj, 
prva zubno-liječnička služba, kao 
zasebna grana spominje se 1777. 
godine u Dubrovniku. U Zagrebu se 
utemeljuje stomatološka klinika 1931. 
godine.

Do 1968. godine u D. Dubravi nije 
bilo organizirane stomatološke-zubne 
zaštite. Sjećam se priča, u ulici Matije 
Gupca, gdje sam živio, a one su bile 
istinite, da je zube znao izvaditi mesar, 
susjed Đura Međimurec. Vadio je 
susjed Đura zube s prstima, bez „alata“, 
no ja, hvala Bogu, nisam morao ići 
k susjedu Đuri na liječenje. Tamo se 
išlo na vlastitu odgovornost, ali dok 
zub boli, onda je čovjek spreman i na 
takve zahvate. Znam da je meni prvi 
zub izvadila 1983. godine dr. Helena 
Percač.

Povijest organizirane stomatološke 
zaštite u D. Dubravi počinje 1968. 
godine. Kronološki ću preko 
dokumenata ovdje pokušati iznijeti 
slijed kako je došlo do realizacije 
otvaranja stomatološke ordinacije u D. 
Dubravi.

Dana 12.12.1967. godine 
Zdravstvena stanica Kotoriba uputila 
je molbu Lovačkom društvu Fazan, 
ekonomska jedinica Donja Dubrava, 
za dodjelu 150.000 SD (starih 
dinara) za opremu zubne ambulante 
u Donjoj Dubravi. Na članskoj 
sjednici Lovačkog društva „Fazan“, 
ekonomske jedinice Donja Dubrava, 
koja je održana 14.12.1967. godine, 
predsjednik društva Vid Ujlaki, 
obavještava lovce da je društvo primilo 
molbu Zdravstvene stanice Kotoriba 
za pomoć od 1.500 ND (novih dinara) 
za opremu zubne ambulante u D. 
Dubravi te se navodi da su ekonomske 
jedinice Donji Vidovec i Kotoriba 
već odobrile sredstva. Nakon duže 
rasprave članova ekonomske jedinice 
D. Dubrava, donesen je zaključak, tj. 
odluka: „Odobrava se iznos od 1.500 
ND zdravstvenoj stanici Kotoriba, za 
opremu zubne ambulante u Donjoj 
Dubravi.“

I zaista, već sljedeće 1968. godine, 
1. veljače, kako piše list Međimurje, 
u Donjoj Dubravi je otvorena zubna 
ambulanta Medicinskog centra 
Čakovec. Helena Percač ordinira 
svakodnevno od 7-14 sati, a srijedom 
i petkom do 12 sati. Iako radi tek 
nekoliko dana, zubna ambulanta je 
puna pacijenata, što opravdava njeno 
otvaranje.

Potrebno je napomenuti da je 
zubna ambulanta bila smještena u 
nekadašnjoj zgradi Hirschler. Zubna 
ambulanta Donja Dubrava 28.03.1969. 
godine upućuje dopis Mjesnoj 
zajednici Donja Dubrava za financijsko 
učešće u iznosu od 5.000,00 ND za 
nabavu zubarske bušilice KAVO 652 A 
s ALL-air količnikom 615 i sisaljkom. 
U potpisu dr. Helena Percač. Već 5. 
travnja 1969. godine Izvršni odbor 
Mjesne zajednice Donja Dubrava 
donosi pozitivnu odluku o dodjeli 
traženih financijskih sredstava te je 2. 
travnja 1969. godine i potpisan ugovor 
o nabavci Zubarske bušilice potpisan 
između Medicinskog centra Čakovec 
i Mjesne zajednice Donja Dubrava. 
Da, ugovor je potpisan tri dana prije 
odluke Mjesne zajednice.

Kao što je pisao list Međimurje 
7.2.1968., prva stomatologinja u D. 
Dubravi bila je dr. Helena Percač. 
Ona je samostalno ordinirala do 1983. 
godine, kada kao pripravnica dolazi 
raditi Dobravčica, Bernarda Miser, te 
zajedno s dr. Percač uz manji prekid 
radi do 1985. godine, kada dr. Percač 
odlazi na specijalizaciju te je mijenja 
mr. sc. Bernarda Miser. 

Dr. Helena Percač, nakon odrađene 
specijalizacije 1988. godine, odlazi 
raditi u Kotoribu, dok mr. sc. 
Bernarda Miser samostalno obavlja 
stomatološku službu - trajno se 
zapošljava. Iste godine kao pomoćna 
djelatnica zapošljava se i med. sestra 
Ivanka Klobučarić. Na kratko vrijeme 
1994. godine u ordinaciji radi i med. 
sestra Slađana Pongrac. Današnji 
stomatološki tim djeluje u sastavu mr. 
sc. Bernarda Miser i med. sestra Ivanka 
Klobučarić. Od 2016. godine rade u 
novosagrađenoj zgradi u D. Dubravi, 
na adresi Braće Radić 40.

U 52. broju „Dobravskih 
novina“ 2019. godine pisao sam 
članak o liječnicima. U naknadnim 
istraživanjima došao sam do saznanja 
da je prvi liječnik u D. Dubravi 1895.
godine bio dr. Szabo Zsigmond, a 
njega zamjenjuje Alexander E. (Sandor 
Janos) Oeszterreicher.

> Piše Slaven Ujlaki

Pismo liječenog vojnika

Vijest o otvaranju zubne ambulante  
iz 1968. godine

Ugovor o kupnji zubarske bušilice  
1969. godine

Bolnica  Crvenog križa 1915.

Ovim člankom zaključujem povijest sveukupne zdravstvene zaštite u D. Dubravi, 
tako da možemo reći da je:

1890. uređenje filijale Ljekarne u D. Dubravi

1893. 	Donijeta odluka Općine Donja Dubrava o otvaranju posebnog radnog 	
	 mjesta liječnika

1915. 	Otvorena bolnica Crvenog križa

1968. 	Otvorena zubna ambulanta
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> Teniski klub “Dubravčan” Donja Dubrava

Protekla godina bila je jedna od 
uspješnijih godina TK„Dubravčan“ 
i to kako na sportskom, 
natjecateljskom dijelu tako i u 
ostalim područjima rada kluba. 

Uobičajeno je već da je drugi 
dio godine puno aktivniji i ispunjen 
raznim događanjima. Ove godine 
je posebno bilo puno aktivnosti 
te ćemo probati nabrojati one 
značajnije u radu kluba.

TURNIRI, NATJECANJA…
Tradicionalno za dane općine 

organiziramo teniski turnir 
„Krbulja open“. Turnir je stalno 
dobro posjećen i na njemu sudjeluju 
jako dobri igrači.   Ove godine za 
igranje na turniru prijavilo se 39 
igrača tako da su se morale igrati i 
kvalifikacije za glavni dio turnira. 
Kao i svake godine dolaze igrači 
iz okolnih mjesta ali i oni kojima 
Donja Dubrava nije baš blizu. 
Igrao se dobar tenis i bilo je dosta 
neizvjesnih mečeva.  Pobjednik je 
bio Goran Rakić iz Čakovca koji  
je u finalu pobijedio našu Nicole 
Mikulan. Posebno raduje što se 
održao i ženski dio turnira. Doduše 
sudjelovale su samo 4 igračice, 
ali i taj broj raduje i nadamo se 
da će slijedeće godine biti više 
sudionika ženskog dijela turnira. 
Inače pobjednica kod žena bila je 
Sonja Beriša iz Slovenije, koja je u 
finalu pobijedila svoju kćer Kaju,  
a sudjelovale su i naše uzdanice 
Janja Kovač i Darija Krušelj. Lijepo 
je vidjeti i puno gledatelja na 
turnir koji upotpunjuju to lijepo 
događanje.

Pošto na naše turnire dolazi 
dosta igrača iz drugih mjesta 
imamo neku „obavezu“ da se i 
mi odazovemo na druge turnire 
koji organiziraju prijateljski nam 
klubovi. Tako su naši članovi 
sudjelovali na teniskim turnirima 
koje su organizirali TK Sveta 
Marija, TK Prelog, TK Ludbreg gdje 
su postigli zapažene rezultate.

Osim „glavnog“ tunira 
povodom dana općine organizirali 
smo i turnir parova te turnir 
slučajnih parova. Na turniru parova 
sudjelovala su 12 para  iz Donje 
Dubrave, Kotoribe, Varaždina i 
susjedne Podravine svi uglavnom 
članovi kluba. Pobjednici su bili 
Žinić Stanislav i Žinić Marko koji 
su u finalu pobijedili Golub Igora 
i Bajkovec Roberta. Kod slučajnih 
parova, specifičnog natjecanja gdje 
se za svaki slijedeći meč izvlače 
novi parovi, pobjednik je bio par 
Žinić Stanislav i Rep Zdravko koji 
su pobijedili par Štefić Zoran i 
Bajkovec Robert

Kroz cijelo ljeto na Krbulji se 
igra Teniska piramida.  Teniska 
piramida je specifično natjecanje u 
kojem su igrači podijeljeni u grupe 
prema kvaliteti i onda napreduju u 
grupu više ili ispadaju u grupu niže. 
Nakon tako odigrana tri ciklusa igra 
se završnica piramide na kojoj se 
dobije ukupni pobjednik. Pobjednik 
je ove godine bio  Miroslav 
Pogorelec iz Kotoribe koji je u finalu 
pobijedio Patrika Blažeku iz Donjeg 
Vidovca. Treba spomenuti zavidan 
broj od 40 natjecatelja koji igraju tu 
piramidu.

ŠKOLA TENISA
Ono  na što smo posebno 

ponosni je rad s mladima i naša 
škola tenisa koju vrlo uspješno  vodi 
Stanislav Žinić. Školu je pohađalo 
oko 30 djece koja su podijeljena 
u 5 kategorija. Svake godine se 
povodom završetka škole organizira 
turnir na kojem sudjeluju svi 
polaznici.  Turnir traje dva dana 
i ta dva dana  je Krbulja puna 
tenisača, ali i njihovih roditelja i 
rodbine koji navijaju za svoju djecu, 
koji organiziraju hranu, sokove 
i grickalice u kojima onda svi 
zajedno uživaju. Posebno je lijepo 
vidjeti dok roditelji zajedno svojom 
djecom sudjeluju u natjecanju 
parova. Nadamo se da će i slijedeće 
godine biti opet puno djece u školi 
tenisa, a s njima i njihovih roditelja. 
Nama je jedan od osnovnih ciljeva 
omogućiti djeci i mladima što 
više bavljenje sportom posebno 
tenisom. Spomenimo  i najbolje po 
kategorijama. To su ove godine bili.

Prva godina: 1. Deni Varga    2. 
Dina Štefić  3. Bruna Rusak

Druga godina: 1. Gabrijel Štefić   
2. Dorotea Horvat   3. Marija Brljak

Treća godina: 1. Alessandro 
Mačak   2. Morena Habjan     3. 
Hana Sović

Četvrta godina: 1.Miroslav 
Čulafić   2. Bartol Fabić  3. Mia 
Perenc

Peta godina: 1. Lovro Žinić 2. 
Dino Sović   3. Fran Kolarić

OPET PRVACI
I na kraju ovog sportskog dijela 

valja spomenuti veliki uspjeh naše 
veteranske ekipe koja se natječe 
u veteranskoj ligi  koju organizira 
teniski savez Međimurja. Ponovo  
je vraćen pobjednički pehar u 
Donju Dubravu tako da smo  sada 
u zadnjih pet godina četiri puta 
osvajali ligu što je jako velik uspjeh. 
U finalu smo igrali s TK „ Punčec 
Lap“ koji nas je prošle godine 
pobijedio u polufinalu tako da nije 
nedostajalo motiva za pobjedu.  
Samo  finale je bilo jako neizvjesno i  
o pobjedniku je odlučivao posljednji 
meč gdje je naš par slavio te tako 
donio ukupnu pobjedu rezultatom 
4:3. Za TK“Dubravčan“ nastupili su 
: Stanislav Žinić koji je bio kapetan, 
strateg i glavni motivator u ekipi, 
Kristijan Krušelj, Miljenko Novak, 
Davor Vurušić, Boris Pongrac, 
Boris Kuharić , Ivica Pongrac, Ivica 
Pokos, Miroslav Pogorelec, Željko 
Dolenec, Saša Friščić i Anđelko 
Lisjak.

OBNOVLJEN TENISKI „DOM“ 
NA KRBULJI, PLANOVI

Protekla godina nije bila uspješna 
samo na sportskom planu već smo 
bili jako aktivni u uređenju naše 
kučice za koji više ne bi mogli reći 
da je kučica već pravi sportski teniski 
dom. Napravljena je nadstrešnica, 
zazidan kamin i napravljeno je 
spremište tako da sada postoje svi 
uvjeti za ugodan boravak na Krbulji. 
Pri tome valja istaknuti da su većinu 
financijskih sredstava potrebnih 
za uređenje osigurali sami članovi 
kluba koji su isto tako svojim radom 
pomogli u realizaciji radova. 

Isto tako raduje i konstantno 
povećanje broja članova kluba što 
govori da je prepoznat rad kluba, 
pozitivna atmosfera u klubu te dobra 
organiziranost u klubu. Imamo 
članove iz svih okolnih mjesta, a kao 
što je već posebno naglašeno veseli 
sve više ženskih članova i nadamo se 
da će se i ubuduće sve više žena  baviti 
tenisom. Cilj nam je i što više djece 
uključiti u klub mada već sada kroz 
školu tenisa prođe zavidan broj djece.

Unatoč tome što smo ove 
godine dosta toga napravili vezano 
za našu kučicu već postoje planovi 
za slijedeću godinu. Kao prvo 
to je rasvjeta terena koja nam je 
dugogodišnja želja jer smo jedini 
klub u Međimurju koji nema rasvjetu 
terenu. Nadamo se da će projekt 
općine proći te da ćemo uspjeti 
realizirati rasvjetu.  Drugi veliki 
projekt je izgradnja trećeg teniskog 
terena koji nam je potreban zbog sve 
većeg broja članova i sve više djece 
koja bi htjela igrati tenis. Projekt je 

velik i zahtjevan, ali se nadamo da 
ćemo ga uz pomoć općine koja nas 
svake godine prati financijskom 
pomoći kao i radom samih članova 
uspjeti realizirati.

SURADNJA S OSTALIM 
UDRUGAMA

Potrebno je spomenuti i dobru 
suradnju s ostalim udrugama 
u Donjoj Dubravi. Uvijek rado 
uskočimo u pomoć našem KUD-u 
„Seljačka sloga“ ako im je potrebna 
kakva pomoć, sudjelovali smo 
na sadnji drveća u sklopu akcije 
„Zasadi drvo ne budi panj“ koju je 
organizirala Zaštitarsko ekološka 
udruga „Senjar“,dobru suradnju 
imamo i s našim susjedima na 
Krbulji NK „Dubravčan. Nažalost 
ove godine nismo mogli sudjelovati 
na trci čamaca koju organizirala 
udruga „Fljojsar“, na kojoj smo inače 
stalni sudionici, jer smo u isto vrijeme 
imali polufinalni meč veteranske 
lige. Taj rad kluba i suradnja s ostalim 
udrugama je prepoznat pa je naš 
predsjednik Kristijan Krušelj dobio 
općinsku zahvalnicu za aktivan rad 
u sportskim udrugama. Još jedno 
lijepo priznanje za klub.

Htjeli bi zahvaliti svim ljudima 
koji prepoznaju naš rad i koji nam 
pomažu u njemu, svim našim 
sponzorima i dobročiniteljima.

Na kraju svim Dobravčicama 
i svim Dobravčanima kao i svim 
ljudima dobre volje želimo sretan 
Božić kao i puno dobroga u novoj 
godini.

Za   TK “Dubravčan”        
Anđelko Lisjak

Škola tenisa 2019. Veterani prvaci

Finalisti ovogodišnjeg turniraŽenski dio ovogodišnjeg turnira

USPJEŠNA TENISKA 2019. GODINA
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RB	 IME I PREZIME	 DATUM ROĐENJA	 ADRESA		  IME MAJKE I OCA

MJESEČNI PRIHODI
- prihod od  poreza na dohodak
- svi ostali prihodi

Ukupno

MJESEČNI TROŠKOVI
Sufinanciranje Sufinanciranje Dječjeg vrtića
Bruto ugovor o djelu načelnik 
Bruto ugovor o djelu zamjenik načelnika
Bruto ugovor o djelu predsjednika Vijeća
Bruto plaća pročelnika Općine
Bruto plaća stručni suradnik za projekte
Bruto plaća komunalnog radnika 
Bruto plaća komunalnog radara 
Usluge knjigovodstveni servis 
Komunalne usluge (struja, telefona, plina i voda, smeće)
Održavanje programskog paketa

Ukupno

TROŠKOVI I IZVRŠENI RADOVI 
Izdavanje Dobravskih novina
Glazbeno zabavni program uz Dan Općine 
Dopuna projekta sa stazom Podravska do Koprivničke
Dezinsekcija komaraca 
Izrada projektne dokumentacije dječje igralište
Izrada urbanističkog plana Gospodarske zone Sjever
Glazbeno-zabavni program uz Dan Općine 
Najam šatora za Dane ljuka 
Nabava šljunka za poljske puteve
Izrada projektne dokumentacije proširenje parkirališta
Idejni projekt pješačka staza ulica Krbulja 
Izvedbeni projekt stepenice Zalan
Radovi unutarnja stolarija Zalan
Sanacija terena građevinske deponije
Idejni projekt tribine na nogometnom igralištu
Idejni projekt spremište za čamce 
Idejni projekt dogradnja tenis kluba
Idejni projekt komunalne infrastrukture zona Sjever (92.250,00)
Nabava sadnice drveća po mjestu 
Geodetski elaborat Pijavišće 
Izgradnja Dječjeg igrališta na Krbulji 
Izgradnja vodovodne mreže u gosp.zoni Sjever (od 443.062,00)
Nadzor radova vodovodne mreže Sjever
Montaža i demontaža božićne rasvjete
Obnova stepenica Dom kulture Zalan  (od 118.412,50)
Asfaltiranje ulice Lopotar (dio) u gospodarskoj zoni

Ukupno

281.545,00
156.283,00

437.828,00

56.845,00
5.847,00
1.754,00
1.754,00
9.288,00
7.939,00
5.882,00
2.575,00
3.500,00

10.109,00
987,00

106.480,00

11.103,00
13.311,00
22.875,00
12.500,00
8.125,00

22.000,00
21.000,00
7.200,00
5.000,00
8.625,00

12.625,00
5.375,00

144.300,00
27.125,00
8.750,00
8.750,00
8.750,00

31.175,00
13.187,00
24.375,00

238.568,00
219.494,00

13.717,00
10.762,00

110.000,00
54.105,00

1.062.797,00

Pripremio: Ivan Štefić

POPIS ROĐENIH od 03.07.2019. do 12.12.2019.

1.	 Nikol Kolesar	 29.08.2019.	 Braće Radića 24	 Marina Čurila i Nino Kolesar
2.	 Karlo Hertl		 15.09.2019.	 Podravska 23	 Marina Čižmešija Hertl i Andrija Hertl

Pripremio: Domagoj Lisjak

RB	 IME I PREZIME	 GOD.	 ADRESA

POPIS UMRLIH od 03.07.2019. do 12.12.2019.

1.	 Antun Brljak	 1934.	 Stari kraj 14
2.	 Haramija Emica	 1932.	 Zl. strmec 9
3.	 Pačandi Marija	 1932.	 Zagrebačka 70
4.	 Horvat Ivan		 1953.	 Splavarska 10
5.	 Rusak Marija	 1939.	 Zagrebačka 1
6.	 Globlek  Dora	 1932.	 Varaždin
7.	 Pongrac Franciska	 1938.	 Nov. žrtava 13
8. 	 Štefić Marija	 1933.	 Zl. strmec 6
9.	 Rusak Alojzije 	 1933.	 Prvomajska1
10.	 Brljak Katica	 1945.	 M. P. Miškine 88
11.	 Lisjak Dragutin	 1940.	 3. travnja 9
12.	 Horvat Mijo	 1920.	 M. Gupca 16
13.	 Matotek Josip	 1944.	 M. Gupca 1

RB	 VJENČANI			   DATUM VJENČANJA

POPIS VJENČANIH od 03.07.2019. do 12.12.2019.

1.	 Monika Cenko i Nino Klobučarić	 03.08.2019.
2.	 Petra Međimurec i Sven Žiga  	 16.08.2019.
3.	 Kristina Hertarić i Dino Čižmešija	 31.08.2019.
4.	 Dina Zvonar i Marko Matulin	 07.09.2019.
5.	 Viktorija Prukijaš i Sandi Rusak  	 21.09.2019.
6.	 Ivana Mesarek i Darko Varga	 04.10.2019.

MJESEČNI I VEĆI TROŠKOVI OPĆINE DONJA DUBRAVA
 od 06.07.2019. do 12.12.2019.
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Trg Republike 13

40328 Donja Dubrava

Tel: 040 / 689 - 033
Tel/Fax: 040 / 688 - 919
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www.donjadubrava.hr

NAKLADNIK:
Marijan Varga

TISAK:
Tiskara “Baltazar”
Koprivnica
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Općine Donja Dubrava

Broj 53

25. 12. 2019.

Cijena 5 kn

UREDNIŠTVO:
Marko Ljubek, Tatjana Puhar, 
Ivan Štefić

FOTOGRAFIJE:
Foto-video Frančić, Mladen Hunjadi, 
Marko Ljubek, arhive udruga

> Zadnja stranica

Uz blagdan Sv. Margarete, 13. srpnja 
2019. u dobravskoj župnoj crkvi obavljeno 
je i predstavljanje knjige župnika vlč. Mirka 
Pilaja. Za našu općinu to je posebno važno 
i značajno djelo. Knjigu je predstavio i 
naš akademik Dragutin Feletar, pa ovdje 
prenosimo njegov govor.

Danas sam doista radostan i 
počašćen što vas mogu pozdraviti 
u našoj župnoj crkvi Sv. Margarete 
i predstaviti vam velebnu i vrijednu 
knjigu dobravskoga župnika vlč. 
Mirka Pilaja. Ove i slijedeće godine 
obilježavamo 230. obljetnicu osnivanja 
dobravske župe. Sada je navršilo 
i 30 godina od početka narodnog 
župnikovanja vlč. Mirka Pilaja v našoj 
Dobravi. Zahvaljujem mu i čestitam što 
je tri desetljeća bio predani, marljivi i 
pouzdan pastir dobravskim vjernicima, 
a od 1998. i župljanima župe Sv. Vida 
u Donjem Vidovcu. Mislim da mu je 
najbolja čestitka za taj visoki jubilej, 
upravo izdavanje ove vrijedne knjige.

Vlč. Mirko Pilaj od mladosti živi 
s prirodom, koju je Bog stvorio da s 
čovjekom kroz tisućljeća živi skladan 
život. Vlč. Pilaj divi se majci prirodi, 
što je upijao od svoje mladosti na 
brežuljcima svojeg rodnog Dragoslavec 
Sela. Pa i kada je služio narodu i crkvi 
u Daruvaru, Maloj Subotici i Orehovcu, 

a potom trideset godina u dobravskoj i 
vidovskoj župi. Tu simbiozu s prirodom 
vlč. Pilaj živi svakodnevno, pa i na 
brojnim svojim hodočašćima u Svetu 
Zemlju, u Afriku, po Europi i svijetu.

S tih putovanja vlč. Pilaj donio je ne 
samo dojmove i nove crkvene spoznaje, 

već i posebne biljke, pogotovo cvijeće. 
Dobravski farof pun je cvijeća, koje 
uzgaja naš župnik. Fascinantna je 
njegova ljubav, njegovo predanje u 
uzgoju cvijeća i bilja. A s cvijećem 
dolaze i leptiri. Kako je napisao vlč. 
Pilaj u ovoj knjizi: „Mali leptir. Razigran 
i nestašan, oku prelijepih boja, ali za 
naše oko često neuhvatljiv“. Zato te 
prekrasne leptire, koji žive kratko, 
treba zabilježiti, ovjekovječiti, kako 
bismo im se mogli diviti i kad ih više 
nema.

Tu zadaću vlč. Pilaj cijeli svoj 
život obavlja fotografijom. Leptiri 
su zauvijek zabilježeni na njegovih 
nekoliko desetaka tisuća fotografija. 
Fotografijom se bavi još od osnovne 
škole, a leptire sustavno fotografira 
već više od tri desetljeća. Ne samo da 
leptire vidi i pronalazi i tamo gdje mi 
ništa ne primjećujemo, već se s leptirima 
posve sprijateljio. Zato su fantastične 
fotografije leptira koje je snimio kako 
bezbrižno slijeću na njegove prste, 

na njegov dlan. Više desetaka vrsta 
leptira snimio je na raslinju koje raste 
na dobravskim i vidovskim livadama, 
parkovima, u šumarcima i dravskom 
poloju. Tako, je primjerice, šarenog i 
osebujnog leptira, koji se zove Lastin 
rep ili Papilio Makhaon, snimio u 
dobravskom parku, a u pozadini se 

vidi crkva Sv. Margarete. Ta izuzetna 
snimka krasi i naslovnicu ove knjige. 
Tu u dobravskom parku snimio je i 
fascinantni leptir – Ljubokrili admiral 
ili Vanessa atalanta, i još mnoge 
druge. Najviše leptira vlč. Pilaj snimio 
je po Međimurju i Podravini i drugim 
krajevima naše lijepe domovine, ali i u 
Izraelu, Africi i drugdje.

Preko prirode, bilja, a pogotovo 
leptira, autor svakodnevno razgovara i 
s Bogom. Zato svoje izuzetne fotografije 
leptira i svoje razgovore s Bogom nije 
želio zadržati samo za sebe. Htio ih je 
podijeliti sa župljanima, s vjernicima i 
svijetom. Tako je došlo do zamisli da 
se sastavi i tiska ova knjiga. Na tomu 
je vlč. Pilaj radio godinama, vadeći 
pobožne misli i molitve iz Biblije, raznih 
misala, Novoga zavjeta, iz nabožnih 
knjiga, vlastitih sjećanja i iskustva, pa i 
iz narodne vjerske tradicije. U ovoj knjizi 
sabrane su pobožne misli i molitve 
za svaki dan kroz cijelu godinu. A te 
vjerske tekstove za svaki dan prati i 

idilična, smirujuća fotografija po jednog 
leptira. I tako 366 puta. Zato je to u 
određenom smislu knjiga-molitvenik, 
ali i oda tim malim lepršavim bićima – 
leptirima. Knjiga vlč. Mirka Pilaja, „Moj 
svakodnevni razgovor s Bogom preko 
leptira“, istinska je duhovna hrana i 
poveznica čovjeka s prirodom i Bogom.

Zbog svih tih misli i rješenja, 
bila mi je osobita čast i zadovoljstvo 
pomagati i surađivati s vlč. Mirkom 
Pilajom u ostvarivanju ove zahtjevne 
zadaće. Dozvolite mi, dragi župljani, 
da se na kraju iskreno zahvalim vlč. 
Pilaju na sjajnom djelu i pothvatu. 
Također se od srca zahvaljujem 
msgr. Josipu Mrzljaku, varaždinskom 
biskupu, što je dao potporu autoru, 
napisao predgovor knjizi i što je 
danas nazočan ovom predstavljanju. 
Zahvaljujem i svima drugima koji su 
na bilo koji način pridonijeli izdavanju 
ovoga vrijednog djela, a posebno dr. 
sc. Radovanu Kranjčevu, ponajboljem 
poznavatelju leptira u Hrvatskoj, na 
determinaciji naziva leptira, zatim Saši 
Bogadiju za izvrsnu grafičku opremu 
i tiskari Bogadigrafika iz Koprivnice, 
koja je primjerno otisnula ovu knjigu. 
Nakladničkoj kući Meridijani i njezinoj 
direktorici prof. Petri Somek, bila je 
osobita čast izdati ovu knjigu u okviru 
Biblioteke Posebna izdanja.

Vrijedna knjiga vlč. Mirka Pilaja  
„Moj svakodnevni razgovor s Bogom preko leptira“


